

# ВЕСТИ



Издается с 15 марта 1930 г. №7 (10191) 20 февраля 2025 г. www.gazetavesti.kz E.mail:Gazeta\_vesti@mail.ru

## Начальник отдела полиции района отчитался о проделанной работе

19 февраля в районном Доме культуры состоялась отчетная встреча начальника ОП района полковника Асана Мейрамова. На встрече присутствовали начальник Департамента полиции Северо-Казахстанской области, генерал-майор полиции Айдын Кабдуллин и аким района Рахат Смагулов.



Начальник ОП района Асан Мейрамов доложил об итогах оперативно-служебной деятельности отдела полиции за 2024 год и проводимой работе в части соблюдения дисциплины, законности и противодействия коррупции.

Как отметил докладчик, отделом полиции осуществлялся комплекс мер, направленный на повышение эффективности борьбы с преступностью, предупреждение и улучшение раскрываемости преступлений, а также стабилизацию криминогенной ситуации в районе.

В 2024 году сотрудниками районного отдела полиции рассмотрено 1498 заявлений и сообщений граждан о различных правонарушениях. Зарегистрировано в Едином реестре досудебных расследований 185 уголовных правонарушений, по которым начато досудебное расследование.

За 12 месяцев 2024 года в районе не зарегистрировано хулиганств, грабежей, разбоев, изнасилований, вымогательства, краж автомобилей. Сократилось количество тяжких преступлений, мошенничества, а также преступлений, совершенных лицами в состоянии опьянения, в семейно-бытовой сфере.

Работа, проводимая сотрудниками районного отдела полиции и местными исполнительными органами, позволила в разы сократить кражи скота на территории района. С целью профилактики скотокрадства, за нарушение правил содержания и выпаса сельскохозяйственных животных на территории района

за 2024 год привлечено к административной ответственности 237 граждан.

В настоящее время особо злободневной проблемой для жителей района стали интернет-мошенничества. В каждом сельском округе участковыми инспекторами полиции проводятся профилактические беседы с населением об участившихся фактах интернет-мошенничества. Развешаны буклеты в местах массового скопления людей, в соцсетях размещаются ролики о фактах мошенничества.

Особое внимание уделяется работе по противодействию наркомании, с учащимися школ и учебных заведений проводятся профилактические мероприятия о вреде наркомании. В 2024 году сотрудниками криминальной полиции выявлено 2 наркопреступления.

На сегодняшний день острой социальной проблемой является бытовое насилие в отношении женщин. В этой связи Главой государства подписан Закон Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам обеспечения прав женщин и безопасности детей», который предусматривает возвращение в Уголовный кодекс ранее упраздненной статьи 108-1 «Умышленное причинение легкого вреда здоровью» и статьи 109-1 «Похищение». По итогам 12 месяцев 2024 года по ст.ст. 108-1, 109-1 УК РК зарегистрировано по 4 уголовных правонарушения, правонарушители привлечены к строгой уголовной ответственности.

правопорядка на улицах и оперативно реагировать на совершенные правонарушения. Это, безусловно, способствует формированию в обществе принципа нулевой терпимости к беспорядку и дисциплинирует граждан.

Большая работа проводится совместно с другими госорганами по профилактике преступности среди несовершеннолетних. По статье 442 КРК об АП «За нахождение несовершеннолетних в ночное время вне жилища и развлекательных заведениях» доставлено в отдел полиции 263 несовершеннолетних. 63 родителя привлечены к административной ответственности по ст.127 КРК об АП «Невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей».



оне, включая предоставление служебного жилья, трудоустройство членов семьи, охват дошкольным образованием. Рахат



За отчетный период 2024 года на территории района сотрудниками административной полиции и местной полицейской службой выявлено 6652 нарушения административного законодательства, в том числе задержано 76 водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения. По выявленным нарушениям приняты меры: 3232 человека оштрафованы на сумму 53 855 313 тенге. Взыскано штрафов на сумму 44 700 870 тенге.

В целях обеспечения системного контроля за соблюдением общественного порядка в круглосуточном режиме на территории района функционируют 94 камеры уличного видеонаблюдения. Система видеонаблюдения позволяет круглосуточно осуществлять мониторинг состояния

В целях прозрачности работы полиции и недопущения совершения коррупционных преступлений и попыток в отношении допрашиваемых лиц во всех кабинетах отдела полиции установлены видеокмеры. Наряды комплексных сил полиции, осуществляющие патрулирование, оснащены видеорегистраторами.

Аким района Рахат Смагулов в своем выступлении отметил, что снижение уровня преступности удалось достичь благодаря слаженной работе отдела полиции и взаимодействию с населением. Аким района озвучил и проблемный вопрос - кадровый потенциал, так как в ОП имеются вакансии, и заверил, что в этом вопросе акимат района окажет всестороннюю поддержку прибывшим сотрудникам для работы в рай-

Смагулов выразил уверенность, что благодаря слаженной работе и дальнейшему взаимодействию тенденция по снижению правонарушений в районе будет продолжена, что позволит повысить уровень безопасности, укрепить правопорядок и создать комфортные условия для жителей.

Затем состоялась диалог. Участники встречи задавали вопросы, на которые им были даны подробные и компетентные ответы. Вопросы касались миграции, мошенничества, регистрации медов, хранения оружия.

По завершении встречи начальник департамента полиции СКО генерал-майор Айдын Кабдуллин провел личный прием граждан.

### СООБЩЕНИЕ

Магжана Жумабаева районной избирательной комиссии о регистрации кандидатов в акимы сельского округа Байтерек района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области в соответствии с статьей 113-5 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия 19 февраля 2025 года зарегистрировала следующих кандидатов в акимы:

Фамилия, имя отчество	Год рождения	Должность (занятие), место работы, место жительства
Женсагурова Гульжан Сериковна	1980	Главный специалист по вопросам внутренней политики, КГУ «Отдел внутренней политики, культуры и развития языков района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, г.Булаево. Выдвинута путем самовыдвижения.
Исмахамбетова Гульмира Бисембаевна	1974	Аким, КГУ «Аппарат акима сельского округа Байтерек района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, с.Байтерек. Выдвинута ОО «Партия «AMANAT».
Умовист Елена Анатольевна	1975	Заместитель руководителя, «Отдел занятости и социальных программ акимата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживает: СКО, район Магжана Жумабаева, г. Булаево. Выдвинута путем самовыдвижения.

Магжана Жумабаева районная избирательная комиссия

## СТРАНИЦА ИСТОРИИ

**МИТИНГ ПАМЯТИ**

15 февраля этого года исполнилось 36 лет со дня вывода войск из Афганистана. Память об афганской войне жива и стереть те давние события не смогут ни годы, ни расстояния. Многим не суждено было вернуться к родному порогу. Молодые ребята уезжали от матерей, расставались с любимыми, думая, что готовы к испытаниям. Но никто из них не предполагал, что ждет их, вчерашних мальчишек, в Афгане. Они не знали, что ценой этим испытаниям для многих из них будет их жизнь.

Память этой трагедии чтут в нашей стране. 14 февраля на центральной площади г. Булаево, у обелиска воинам-интернационалистам состоялся митинг, посвященный Дню вывода войск из Афганистана.

Митинг открыл аким района Рахат Смагулов. Он напомнил историю афганской войны, подчеркнув, что она — одна из самых трагических страниц летописи советской эпохи, которая навсегда останется в памяти не только самих участников, но и всех последующих поколений.

Аким района подчеркнул,



что Афганистан остался глубокой, незаживающей в сердце раной. В Казахстане помнят и свято чтут память обо всех солдатах, которые с честью выполнили свой воинский долг в Афганистане.

Социальная поддержка воинов-афганцев является важнейшей частью государственной политики. В рамках поддержки 35 ветеранам рай-

она выплачены специальные государственные пособия на сумму 4 млн. 816 тыс. тенге. Ветеранам предоставляется бесплатное санаторно-курортное лечение.

Стойкость и мужество «афганцев» мы ставим в пример подрастающим поколениям. Занимая активную жизненную позицию, воины-интернационалисты принимают участие

в мероприятиях, направленных на военно-патриотическое воспитание молодежи, своим жизненным примером показывая достойный образец выполнения воинского долга. И это очень важно для воспитания подрастающего поколения.

Рахат Назымбекович поблагодарил воинов-интернационалистов за их героическое прошлое и достойное настоя-

щее, отметив, что все мы отдаем дань глубокого уважения тем, кто проявил стойкость и мужество, с честью выполняя поставленные командованием задачи и твердо отстаивая интересы государства.

Поздравил собравшихся со знаменательной датой председатель совета ветеранов афганской войны Валерий Емельянец. Затем участники митинга замерли в скорбной минуте молчания, почтив память павших на той войне и тех, у кого уже после войны она отобрала жизнь раньше срока.

В дань памяти и уважения погибшим воинам-землякам состоялась церемония возложения цветов к обелиску воинам-интернационалистам.

Казахстан как страна, хранящая традиции уважения к своим защитникам, сегодня особенно чтит память о героях афганской войны. Их подвиг — это не просто страница истории, а живой пример самоотверженности и чести, который молодое поколение обязательно нести в своем сердце. Пусть эти страницы истории останутся лишь напоминанием о трагедии, которую не должно повторить будущее. Именно в памяти о прошлом закладывается фундамент для мирного и счастливого будущего.

**Урок патриотизма**

15 февраля — День вывода советских войск из Афганистана. Это особая дата для тех, кто участвовал в афганской войне. Накануне этого памятного события в районной детской библиотеке прошел час истории «Пока мы помним - мы живем», организованный сотрудниками библиотеки и молодежного ресурсного центра. На встречу были приглашены непосредственные участники боевых действий в Афганистане - Житников В. В., Зингер А. И., Сапаров Д. Я. и учащиеся 7-10 классов школ города Булаево.

Это стало уникальной возможностью для ребят узнать о подвигах наших соотечественников и прикоснуться к истории. Учащиеся познакомились с историей афганской войны, узнали о ее причинах и продолжительности, о невосполнимых потерях советских войск, о наших земляках, которым судьба предначертала жестокую участь — погибнуть в огне чужой войны и которым уже никогда не суждено переступить

порог родного дома. Минутой молчания почтили память всех павших наших солдат и офицеров, отдавая дань уважения тем, кто проявил высочайшую силу духа, самоотверженность, героизм, выполняя боевой долг. Ребята задавали ветеранам афганской войны самые разные вопросы: о боевых буднях, о дружбе, о том, что помогло им выстоять и получить честные, мудрые ответы. Это было настоящее общение по-



колений!

В завершение мероприятия прозвучала песня об Афганистане в исполнении Туреновой С., была представлена книжная выставка «Афганистан - эхо огненных гор».

Афганская война ушла в историю, но память о наших воинах, павших в бою, должна быть вечно с нами, потому что ее история написана кровью солдат и слезами матерей. И наша святая обязанность —

хранить память о них, как о верных сынах Отечества и передавать молодому поколению славные боевые страницы.

**И. ГЛЕМЗИНС,**  
заведующая РДБ.

**ЭХО ОГНЕННЫХ ЛЕТ**

В селе Каракога прошли мероприятия, посвященные 36-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Начались они с проведения спортивного турнира по волейболу, который объединил команды из Каракогинского сельского округа, сел Надежка, Караганды, сборные команды учителей и учащихся Карагунской школы. Турнир стал не просто спортивным состязанием, а символом сплоченности, взаимопомощи и уважения к истории и традициям. Организатором турнира является учитель Карагунской школы Самат Кожакметов. С каждым годом это мероприятие привлекает все больше участников и зрителей.



В этот день состоялось возложение цветов к могиле воина-интернационалиста А. Я. Гертера в селе Чистое. В торжественной церемонии приняли участие пограничники,

ветераны афганской войны и другие наши земляки. Присутствующие почтили память героев, отдавших свои жизни за мир и свободу, минутой молчания. Возложение цветов стало

символом уважения к подвигу воинов-интернационалистов и напоминанием о том, что долг памяти живет в сердцах людей, передаваясь из поколения в поколение.

В Каракогинском Доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное этому дню. С поздравлениями и словами благодарности выступили аким сельского округа Мукашев Ж. Х., председатель совета ветеранов Спиридонова В. В., а также ветераны афганской войны Сапаров Д. Я. и Золотов В. Ю. Наурызбай Ерасыл, начальник погранзаставы «Батыр Баян», поздравляя присутствующих, напомнил о важности того, чтобы память о трагедии и героизме воинов всегда оставалась в сердцах живых.

Затем состоялся концерт, который позволил зрителям пережить незабываемые моменты. Показательное выступление юных каратистов отделения кекушинкай каратэ района продемонстрировало не только физическую подготовленность, но и дух стойкости, который так важен для каждого из нас. Руководитель отделения кекушинкай каратэ Айнагуль Баузова вручила благодарственное письмо от директора СКОФ РОО «ВКОКК» Витченко В. Н. акиму сельского округа Мукашеву Ж. Х. за активное содействие в

развитии спорта.

Интерес вызвала выставка оружия, подготовленная пограничной заставой «Батыр Баян», произвела впечатление экспозиция «Из пламени Афганистана», организованная советом ветеранов. Экспонаты, представленные зрителям, как немые свидетели тяжелых времен, привлекли внимание не только взрослой аудитории, но и молодежи, которой необходимы уроки истории.

В фойе Дома культуры в этот день проводилось демонстрационное мероприятие — сборка и разборка автоматов, организованное преподавателем НВ и ТП Карагунской школы Алтынбеком. Это занятие, сочетавшееся с демонстрацией практических навыков и знанием теории, также вызвало интерес.

Для ветеранов афганской войны был организован фуршет, где они могли пообщаться, поделиться воспоминаниями и переживаниями. Среди приглашенных гостей были ветераны из различных уголков района Сапаров Д. Я., Махаров В., Золотов В. Ю., Укенов М. М., Демеский В. Н.  
**Мансия ТУРЛЫБЕКОВА.**

## «Афганистан... Дни, ушедшие в вечность»

15 февраля исполнилось 36 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Это событие стало датой памяти воинов-интернационалистов. Необъявленная война длилась девять лет, один месяц и девятнадцать дней. В эти дни мы вспоминаем не только воинов, принимавших участие в боевых действиях на территории Афганистана, но и тех, кто отдал свою жизнь в других горячих точках. Сражения заканчиваются, но история остается. Ушла в историю и афганская война, но в памяти людей ей суждено жить еще долго. Ее история написана кровью солдат и слезами матерей.



13 февраля в Фурмановском Доме культуры прошел час исторической памяти «Афганистан... Дни, ушедшие в вечность» с нашими земляками-участниками афганской войны. На горных заставах, в воздухе и на земле, в Герате и Кандагаре, Кундузе и Джелалабаде выполняли свой воинский долг наши земляки. Это они попадали в засады. Это они глотали пыль дорог под перекрестным огнем пулеметов, это они, рискуя собственной жизнью, вытаскивали с поля боя раненых. Это они, оставаясь один на один с врагами, прикрывали отход своих боевых товарищей. Наши земляки Гагеров Александр Ильич, Захаров Юрий Владимирович, Максименко Юрий Александрович - участники афганской войны.

Захаров Юрий Владимирович родился в 1968 году в многодетной семье. С раннего детства увлекался техникой. Окончил 8 классов, учился в Асановском училище. 12 октября 1986 года был призван на воинскую службу. Прошел курсы на военной базе в Термезе, где обучался саперному делу. 2 февраля 1987 года, в день своего рождения, был отправлен в Афганистан. Задачей полка, где находился наш земляк, было обеспечение безопасности прохода советских войск. Заметив хорошую техническую подготовку Юрия, ему доверили управлять БТР-ом. Не каждый мог управлять непростой военной машиной в условиях горной местности, где одно неверное движение могло стоить жизни. За участие в боевых действиях Юрий Владимирович награжден медалью «За боевые заслуги».

Гагеров Александр Ильич родился 28 сентября 1960 года. Окончил Рязкинскую школу. Проходил службу в ДРА с 1979 по 1981 год. Сержант запаса. Награжден медалями «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», «За боевые заслуги».

Максименко Юрий Александрович родился в 1962 году. Окончил Фурмановскую среднюю школу, в 1981 году был призван в армию. Прошел курсы на учебной базе в Караганде, где получил удостоверение водителя-профессионала, затем был направлен в Афганистан. Воинскую службу проходил в Кундузе в автомобильных войсках. Производил перевозку боеприпасов и продовольствия на автомашине «Урал». За его плечами тысячи километров горных и опасных дорог. Он побывал во многих городах Афганистана. Во время одного из переходов автоколонна подверглась нападению душманов, Юрий Александрович получил два легких осколочных ранения.

Там, в далеком Афганистане, наши земляки проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежедневно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.

Родина посылала своих солдат на защиту южных рубежей, а не подчиниться приказу они не могли. И служили наши земляки Родине честно, добросовестно выполняли свой воинский долг. Они проявили героизм, показали мужской характер и являются примером для нынешней молодежи.

О. ВЫХОДЦЕВА,  
библиотекарь.

## Память без срока давности

14 февраля библиотекарем Возвышенской сельской библиотеки совместно с сотрудниками Возвышенского Дома культуры был проведен патриотический час «Афганистан... Дни, ушедшие в вечность», посвященный Дню памяти воинов-интернационалистов.



В мероприятии приняли участие ветераны афганской войны, вдова ветерана-интернационалиста, начальник пограничной заставы «Аралагаш», сотрудники пожарной части Возвышенского сельского округа, учащиеся старших классов Возвышенской школы и приглашенные гости.

Патриотический час начался с торжественного приветствия ведущих, которые коротко рассказали о значении Дня памяти воинов-интернационалистов и событиях, связанных с афганской войной. Затем слово было предоставлено ветеранам войны Пальеву Б. А., Карлову Н. А. Ветераны рассказали о сложностях службы, потере товарищей, о своих ощущениях, а также о том, как важно помнить подвиг воинов, сохранять память и передавать ее следующему поколению. Ребята задавали вопросы ветеранам: что было самым трудным в службе, как изменилась их жизнь после возвращения, за что они получили награды.

Со словами поздравления к воинам-интернационалистам обратились начальник пограничной заставы «Аралагаш» С. Мукаш, начальник пожарной части Лошкаревич И., преподаватель НВП Возвышенской школы Ибрагимов Х., учащиеся школы.

Библиотекарем была подготовлена книжно-иллюстративная выставка «Дорогами Афганистана». Главной задачей выставки стало не только знакомство молодых с литературой о событиях войны, но и предоставленная им возможность глубже понять переживания и судьбы людей, прошедших через этот трагический и героический этап истории. На выставке были представлены книги, охватывающие различные аспекты афганской войны, начиная от воспоминаний ветеранов и до художественных произведений, отражающих боль и трагедию войны.

Выставка была разделена на несколько тематических разделов: «История войны», где представлены книги и статьи о самом конфликте, о причинах ее начала, событиях на поле боя, политической ситуации в стране; «Война и ее герои» - здесь представлены биографии, военные билеты, фотографии наших земляков, участников афганской войны; «Война глазами писателей» - книги, написанные по мотивам событий тех лет в Афганистане, стихотворения и песни, написанные во время и после войны.

В завершение мероприятия ведущие еще раз подчеркнули важность памяти и уважения к тем, кто отдал свои жизни за Родину. Присутствующие почтили память погибших минутой молчания. Патриотический час прошел в атмосфере глубокого уважения и благодарности. Учащиеся смогли получить ценную информацию о событиях афганской войны, понять ее значение и последствия, а также почувствовать важность сохранения исторической памяти. Присутствие ветеранов добавило мероприятию особую значимость и сделало его более личным и трогательным. Патриотический час стал важным шагом в воспитании молодежи, привлек внимание к героизму и трагизму событий афганской войны. Важно, чтобы память сохранилась, подвиг солдат был передан будущим поколениям.

Благодарим ветеранов, присутствующих гостей, учащихся за участие в этом мероприятии.

А. ЖУМАТАЕВА,  
Возвышенская сельская библиотека.

## Без права на забвение

Война в Афганистане - одна из самых трагических страниц летописи советской эпохи. Она навсегда останется в памяти не только ветеранов войны, но и всех последующих поколений.



С целью воспитания чувства патриотизма, любви к Родине, уважения к прошлому страны, братского отношения к другим народам, в с. Конохово прошла встреча-воспоминание «Афганистан. Без права на забвение», посвященная Дню вывода войск из Афганистана. На мероприятии присутствующие много узнали об афганской войне и ее последствиях. Встреча сопровождалась просмотром видеоролика, был оформлен стенд с фотографиями воинов-интернационалистов Коноховского сельского округа. Ребята узнали об односельчанах, принимавших участие в афганской войне, - Золотове Вячеславе Юрьевиче, который по сей день проживает в с. Конохово, о тех, кто уже нет рядом с нами: Ельцове Владимире Ивановиче, Мацко Владимире Львовиче. В заключение минутой молчания почтили всех погибших воинов-интернационалистов.

В. ВОРОНАЯ,  
председатель совета ветеранов.

## Воинам-интернационалистам

Афганистан... Это слово у многих вызывает тревогу, боль и слезы. Каждый год в этот день мы вспоминаем участников афганской войны для того, чтобы нынешнее поколение не забывало ее уроков. Мы должны помнить о тех, кто честно исполнил свой воинский долг, рисковал жизнью ради великой цели - мира на земле.

Накануне памятной даты директор Советского Дома культуры и библиотекарь сельской библиотеки поздравили воинов-интернационалистов. Сегодня мы вспомним об исторических страницах из их жизни.

Тобулбаев Тастамбек Сундукочевич родился 13 мая 1960 года в селе Советское. В армию был призван 15 ноября 1978 года. С сентября по декабрь 1980 года проходил службу в Афганистане, городе Мазаришариф. Получил звание младшего сержанта. Имеет медали «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», ряд других медалей. В данный момент находится на заслуженном отдыхе.

Мишустин Тимофей Тимофеевич родился 30 мая 1975 года в селе Со-



ветское. В армии служил с 1993 по 1995 год на афгано-таджикской границе. Был командиром первого отделения разведгруппы. Награжден орденом «Мужества» и медалью за «Отличную службу». Сейчас Тимофей Тимофеевич работает водителем скорой помощи в селе Советское.

Кончатся сражения, а история вечна. Ушла в историю и афганская война. Но в памяти людской она будет жить долго, потому что она написана кровью солдат и слезами матерей. Она будет жить в памяти сирот, оставшихся без отцов. Она будет жить в душах тех, кто в ней участвовал.

Светлана  
МАНАННИКОВА,  
директор Советского ДК.

ЛЮДИ ТРУДА

## Награда - ветерану

В Quyzyljar Creative Center г. Петропавловска состоялась встреча «Трудом велик и славен человек», организованная областным советом ветеранов. На мероприятие пригласили уважаемых ветеранов труда, представителей государственных органов и общественных организаций, а также молодежь.



Председатель областного совета ветеранов Ескендир Елеусизов, напомним, что 2025 год Президентом объявлен Годом рабочих профессий, подчеркнул, что областной совет ветеранов не должен оставаться в стороне. На встрече чествовали шесть представителей трудовых династий из районов области. В торжественной обстановке приглашенным ветеранам труда вручили нагрудный знак областного совета ветеранов «Курметті ардагер» и ценные подарки.

Среди награжденных - житель нашего района В. Ф. Суржик. Виктор Филиппович более 60 лет работает слесарем МТМ в селе Молодогвардейское. Этим летом Виктору Филипповичу исполнится 85 лет, но он по-прежнему в строю, передает бесценные знания и опыт молодому поколению. Родом В. Ф. Суржик из Днепрпетровской области. С юных лет познал цену труду: по окончании школы-семилетки работал на шахте, учился в училище механизации, три года служил в армии танкистом. Жизнь привела его в Казахстан — сначала в Павлодарскую область, а затем, в 1964 году, в село Молодогвардейское, где навсегда связал свою судьбу с профессией слесаря. Виктор Филиппович — не просто мастер своего дела. Он всегда стремился к развитию: окончил вечернюю школу, активно участвовал в общественной жизни, был депутатом, членом партии, рационализатором и изобретателем. Его новаторские идеи улучшали работу сельскохозяйственных машин, промышленности и быта.

Труд Виктора Филипповича отмечен множеством наград, среди которых ордена Трудовой славы III степени, «Знак Почёта», нагрудный знак «Отличник изобретательства и рационализаторства», бронзовая медаль «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства», медаль «Ветеран труда», неоднократно добивался он звания победителя социалистического соревнования, имеет многочисленные Почётные грамоты. Но главным своим богатством Виктор Филиппович считает семью. Именно ради своих родных и близких он жил и работал. С супругой Прасковьей Александровной они уже 65 лет вместе, воспитали троих детей, радуются внукам и правнукам.

Жизненный путь Виктора Филипповича — это история стойкости, трудолюбия и верности своему призванию. Он — настоящий пример для всех нас, символ силы духа и неутомимого стремления к созиданию.

Уралбай САГАНДЫКОВ.

## Гордость нашей школы и села

2025 год объявлен Годом рабочих профессий, и это прекрасный повод рассказать о наших уважаемых сотрудниках, которые своим трудом и активной жизненной позицией вносят неоценимый вклад в развитие Возвышенской средней школы и родного села.

Первый герой нашего рассказа — Ковалев Николай Андреевич, который работает в школе с 2006 года. Человек творческий и неравнодушный, он активно участвовал и побеждал во многочисленных конкурсах прикладного искусства. Николай Андреевич известен своим мастерством в работе с деревом, а его картины украшают многие уголки



ки школы и села. Николай Андреевич всегда готов прийти на помощь коллегам и поделиться своим опытом. В конце 2024 года он достиг пенсионного возраста, но по-прежнему продолжает работать в нашей школе и активно участвовать в её жизни, оставаясь верным помощником и наставником для коллектива.

Другой пример самоотверженного труда — Соколов Сергей Васильевич, работающий в нашей школе с 2002 года. Сергей Васильевич — не только настоящий профессионал, но и спортивный энтузиаст. Он неоднократно становился призёром районных соревнований по различным видам спорта. Сергей Васильевич увлекается активными видами отдыха, такими как рыбалка. Кроме того, каждую зиму он радует жителей деревни, создавая для них прекрасные снежные фигуры, которые создают праздничное настроение и становятся любимым украшением Возвышенки. Сергей Васильевич также стремится улучшить условия в школе. Благодаря его инициативам реализовано множество полезных идей. Он активно участвует в жизни села и соседних населённых пунктов. В сложные моменты, такие как ликвидация последствий наводнения в Возвышенке, Сергей Васильевич был в первых рядах, оказывая помощь всем, кто в ней нуждался.

Такие люди, как Ковалев Николай Андреевич и Соколов Сергей Васильевич, — пример трудолюбия, отзывчивости и преданности своему делу. Их вклад в развитие школы и села трудно переоценить. Мы гордимся тем, что работаем вместе с ними!

Айгуль МУКАНОВА,  
директор Возвышенской средней школы.

### ГОД РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

## Фундамент всему – труженик

Как бы ни развивались наука и высокие технологии, без людей рабочих профессий: животноводов, слесарей и хлебопеков, сварщиков, электриков, токарей, слесарей и других мастеров своего дела человечеству не обойтись. Не зря Президент страны Касым-Жомарт Токаев объявил текущий год Годом рабочих профессий, подчеркнув, что он будет содействовать продвижению в нашем обществе идеи трудолюбия и профессионализма. Обществу следует обратиться к скромным труженикам, на деятельности которых зиждутся все наши достижения, ведь их труд – основа всему.



рем, а вскоре – механизатором.

И один из таких людей М. В. Семин. Максим Викторович – коренной житель села Новотроицкое. Здесь жили три поколения его трудолюбивой семьи. М. В. Семин работает токарем в ТОО «Новотроицкое». Свою нынешнюю рабочую профессию он унаследовал от своего отца. Более сорока лет работал Виктор Николаевич токарем и достиг в этом деле величайшего профессионализма. Максим многому научился у отца: рабочим навыкам, отношению к труду, уважению к земле, на которой живет. Всегда его тянуло к технике. В школе в то время мальчишки изучали трактор. Овладевал Максим и другой сельскохозяйственной техникой. Учился слесарить. Получив среднее образование, стал работать в названном агроформировании сначала слесарем,

а вскоре – механизатором. Его отец начинал свою трудовую биографию еще в колхозе «Колос». Менялись социальный строй, формы собственности, многое менялось. Но отношения членов этой семьи к труду было неизменным. Отец все эти годы работал токарем. И сын, безусловно, многому научился у такого высококлассного мастера, как он. Частенько по необходимости замещал отца на его трудовом посту. Когда отец стал задумываться о выходе на пенсию, он стал готовить сына себе на смену, чтобы Максим был мастером достаточного уровня, чтобы поддержал славу трудовой династии сельских тружеников. Члены семьи всегда славилась трудом как со стороны матери, урожденной Тыртышной, так и со стороны отца. Примером этого могут служить бабушка Макси-

ма – передовая доярка, ветеран труда Анна Васильевна, его дед Иван Петрович. В семье этой прекрасные трудовые традиции. Это вообще достойная, положительная семья. Наталья Петровна и Виктор Николаевич Семин летом встретят 45-летний юбилей совместной жизни. Сына и дочерей они воспитали достойными людьми и тружениками.

Все больше ценятся сейчас люди с золотыми, неутомимыми руками. Все более ценным становится такое качество, как умение работать и любить свое дело, отдаваться ему без суеты и эгоизма. Просто жить на родной земле, любить ее, ценить то, что она дает и своими руками творить то, что так необходимо людям. Эту жизненную позицию сейчас многие утратили, забыв, что жажду комфорта и прочих так называемых «благ» насытить невозможно и не это должно диктовать человеку образ жизни. А вот М. В. Семин придерживается такой достойной жизненной позиции. О рабочих же качествах этого человека говорит тот факт, что М. В. Семин осенью 2024 года отмечен нагрудным знаком «Еңбек даңқы» третьей степени.

Прекрасный труженик, достойный человек, плоть от плоти людей, проживших честную, плодотворную трудовую жизнь, М. В. Семин является представителем плеяды людей труда, которые служат основой каждого государства. Без таких, как он и ему подобные все строение здания нашего государства не имело бы фундамента, а значит и будущего. Твердо стоит на земле та страна, где есть такие люди.

## Спортсмены серебряного возраста

16 февраля в шахматно-шашечном клубе Петропавловской СДЮШ «Барс» состоялся областной шахматный турнир на кубок ветеранов Северо-Казахстанской области.



Интеллектуальное состязание собрал 16 участников из районов и областного центра в возрасте от 60 до 75 лет. Соревнования приурочили к 80-летию Победы в Отечественной войне. От района Мағжана Жұмабаева в турнире участвовали И. И. Лелюх, Б. С. Казанов и Т. А. Шангина. Группа спортсменов получила поощрительный сертификат на 10000 тенге.

# Искусственный интеллект как инструмент современных технологий

**В последние годы искусственный интеллект стал неотъемлемой частью различных сфер жизни, включая образование. Его внедрение в образовательные технологии открывает новые круги для обучения и преподавания, трансформируя традиционные методы и подходы. Искусственный интеллект способен анализировать, обучать и даже создавать музыку, стихи и произведения искусства. И именно учителя помогают ученикам находить баланс между технологиями и человеческой душой.**

14 февраля в школе-гимназии имени Батыр Баяна прошел увлекательный и познавательный районный семинар на тему «Искусственный интеллект как инструмент современных технологий». На мероприятии присутствовали руководитель отдела образования района Магжана Жумабаева Карабаева Т. Б., ветеран педагогического труда Барсуков А. М., педагоги образова-

тельных учреждений района. Перед началом семинара педагог-психолог провела для учителей вдохновляющий тренинг, наполнив их энергией и мотивацией для дальнейшей плодотворной работы. Важным акцентом дня стало интервью с руководителем Отдела образования района Карабаевым Т. Б., который от-

внедряется в образовательный процесс, улучшая качество преподавания и учебы. «AI не заменяет педагога, но делает процесс обучения более эффективным, интересным и доступным для каждого ученика», – сказал он. Почетным гостем мероприятия стал ветеран педагогического труда Барсуков А. М.,



педагогического труда Барсуков А. М., педагоги образова-

метил, что искусственный интеллект уже сегодня активно

который в своей речи отметил значимость использования

современных технологий в образовании. Он подчеркнул, что искусственный интеллект способен не только облегчить работу учителей, но и повысить уровень знаний учащихся, подготовив их к вызовам будущего.

Для создания теплой атмосферы был организован концерт, подаривший гостям заряд положительных эмоций. После торжественной части участники разошлись по профильным секциям, где посетили открытые уроки по химии, физике, казахскому языку и литературе, географии и истории. Каждый урок стал наглядной демонстра-

цией того, как современные технологии могут дополнять и обогащать традиционные методы обучения, где искусственный интеллект использовался как помощник в обучении. Мероприятие стало отличной платформой для обмена опытом и знакомства с новыми образовательными технологиями, которые уже сегодня активно внедряются в школы. С каждым годом искусственный интеллект становится неотъемлемой частью жизни учеников и учителей, открывая новые горизонты для образования и развития.

КГУ «Школа-гимназия имени Батыр Баяна».

# И снова наш хор поет...

**14 февраля в районном Доме культуры состоялся отчетный концерт Булаевского народного хора. Это значительная дата в жизни творческого коллектива, прославленного своей многолетней и плодотворной работой на ниве культуры. Тридцать лет коллектив носит звание народного хора. Вот и на этот раз хор уверенно подтвердил это звание.**

Выступление хористов, как всегда, стало явлением ярким и запоминающимся. Поддержать наших любимых вокалистов пришли их друзья. В концерте приняли участие юные танцоры под руководством А. Т. Турсумбаевой и вокальный коллектив «Аманат». Члены этого коллектива не только порадовали аудиторию своим выступлением. Они сердечно поздравили С. Д. Кузьменко и хор с юбилеем и вручили руководителю коллектива свой подарок – традиционный чапан. С. Д. Кузьменко и хору были вручены благодарственные письма Центра народного творчества, а Сергей Дмитриевич получил также приветственный адрес от руководителя отдела внутренней политики, культуры и развития языков района.

В текущем году исполняется 39 лет со дня создания Булаевского народного хора, так что в следующем году его ждет внушительный юбилей. Хор был создан и начал свою творческую деятельность в 1986 году. Инициатором и создателем этого коллектива является его бессменный с момента создания руководитель Сергей Дмитриевич Кузьменко. Талантливый и искренне преданный своему делу человек, Сергей Дмитриевич много сделал для того, чтобы хор прекрасно развивался, окреп и достиг больших успехов. Он увлек своих единомышленников искусством хорового пения, дал почувствовать его красоту и стать искренними поклонниками этого жанра. Работая с хоровым коллективом, он старается повысить уровень исполнительского мастерства хористов, много внимания уделяет повышению уровня музыкальной грамотности хористов. Ведется постоянная работа по обновлению репертуара.

Звание «Народный хор» коллективу впервые присвоили в 1995 году. И с тех пор оно систематически подтверждалось. На счету хора немало славных побед и достижений. Этому коллективу неоднократно вручались почетные дипломы за активную пропа-



ганду и популяризацию народного творчества. В свое время он стал лауреатом второго Всесоюзного фестиваля народного творчества.

Мужская вокальная группа народного хора неоднократно участвовала в различных районных и областных фестивалях и конкурсах. В 2005 году она заняла 1 место в областном конкурсе патриотической песни «Майские звезды». Народный хор под руководством С. Д. Кузьменко ежегодно участвует во всех областных фестивалях народной песни.

В 2006 году хор стал лауреатом Международного фестиваля приграничных территорий Российской Федерации и Республики Казахстан «Да будет дружба искренней и честной». В 2009 году народный хор Булаевского РДК под руководством С. Д. Кузьменко стал лауреатом областного фестиваля хоровой музыки и песни «Славянский базар». В марте 2016 года коллектив Булаевского народного хора был награжден сертификатом на туристическую поездку в Астану.

С. Д. Кузьменко не только повышает исполнительскую и музыкальную культуру членов своего коллектива. Он считает своим долгом воспитывать высокую музыкальную культуру своих зри-

телей. У хора есть свои горячие поклонники, свои сторонники. Жители нашего района гордятся этим коллективом. Благодаря профессионализму, увлеченности Сергея Дмитриевича и его авторитету как музыканта и человека, Булаевский народный хор сохраняет стабильный и активный состав и является одним из лучших коллективов области.

Заслуги С. Д. Кузьменко отмечены. Он награжден медалью лауреата второго Всесоюзного фестиваля народного творчества, Почётной грамотой министра культуры Республики Казахстана, имеет множество дипломов, удостоен звания лауреата конкурсов и фестивалей народного творчества различных уровней, дважды Сергей Дмитриевич удостоен премии акима области 1 степени.

Хочется от души поздравить коллектив Булаевского народного хора и его руководителя с юбилеем и с подтверждением почетного звания «Народный». Успехов вам, дорогие друзья, в вашем прекрасном, благородном деле. Творческих вам побед и новых свершений на ниве развития культуры и народного творчества.

Татьяна ВЕРИНА.



Главное богатство земли района Магжана Жумабаева составляют люди. Они творили и творят историю родного края. В год юбилея великой Победы нельзя не сказать о нашем замечательном земляке, труженике сельского хозяйства, воине, Человеке, именно так, с большой буквы, Герое Советского Союза Жалеле Кизатовиче Кизатове.

Знать историю своего края, историю своего села, улицы, очень важно для человека. Как важно передавать эту информацию из поколения в поколение. Это дает нам возможность сохранить историческую память, а значит – уважение к себе, своим землякам и своей родной земле. Память о Жалеле Кизатовиче Кизатове жива и будет жить.

Сегодня я хочу рассказать о трех ипостасях жизни этого замечательного человека. О нем, как о воине Победы, человеке, много сделавшем для сельского хозяйства района, и о его писательской деятельности. Жалел Кизатович за высокую отвагу и доблесть, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны, был удостоен звания Героя Советского Союза, а в послевоенные годы за высокие показатели на сельскохозяйственном фронте награжден орденом Ленина. Кроме того, он написал ряд поэм, очерков, книг, был принят в члены Союза писателей Казахстана. Теперь об этих гранях известной личности по порядку.

Родился Жалел Кизатович 9 октября 1920 г. в ауле Аякколь, близ одноименного озера. В данном случае «аяк» — в значении «наша». В самом деле, озеро напоминало чашу, наполненную кумысом. Аул этот относился к Айыртаускому району Кошкетауского уезда. Жалел рано осиротел, его отец Кизат погиб при тушении степного пожара, Жалелу тогда исполнилось всего два года. Мать нашего героя, Жамал, через год после смерти своего мужа

# ИМЯ ГЕРОЯ

КОНКУРС "ПОДВИГУ ЖИТЬ В ВЕКАХ"

по старому казахскому обычаю стала женой родного брата мужа Бахрама. Поэтому маленький Жалел больше жил у дедушки Бекмагамбета.

Вскоре дед вместе с семьей сына переехал в соседний аул Карагай Есильского района Северо-Казахстанской области. В 1927 году Жалел пошел в школу и охотно учился, проявив незаурядные способности. За один год он окончил два класса. В 1936 году поступил в Покровский (Ажарский) сельхозтехникум. В том же техникуме курсом старше учился Байкен Ашимов, будущий Герой Социалистического Труда, предсавинина КазССР. По окончании техникума два года проработал Жалел Кизатов учителем начальной школы в ауле Карагай, затем поступил на историческое отделение Петропавловского учительского института.

В феврале 1940 года Ж. Кизатов был призван в армию. Эшелон с новобранцами прибыл в город Нежин Черниговской области Украинской ССР. Кстати, судьба так распорядилась, что через три года при освобождении города Чернигова Жалел Кизатович совершил свой очередной подвиг, за что был удостоен благодарственного письма Верховного Главнокомандующего.

22 июня 1941 года весть о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз облетела всю страну. Боевое крещение Жалел Кизатов получил в составе 422-го артиллерийского полка легендарной Чапаевской дивизии в городе Одессе. Дальнейший его боевой путь пролегал через города Симферополь, Керчь, Ростов, Сталинград. К тому времени Кизатов был заместителем командира 6-й батареи. Он был участником ожесточенных сражений, которые развернулись на улицах города на Волге. После Сталинградской битвы полк, в котором Кизатов служил командиром взвода 4-й батареи, перебросили под Курск. Затем он принимает участие в освобождении Украины. Тогда в каждом подразделении были сформированы мобильные разведывательные группы, в них были направлены наиболее подготовленные солдаты и офицеры, одну из таких групп

возглавил Жалел Кизатов.

Героический подвиг совершил Жалел Кизатов при форсировании Днепра. Заметив на противоположном берегу Днепра подбитый немецкий танк, он обратился к командиру батальона с предложением под покровом ночи пробраться к этому танку и направлять оттуда огонь наших батарей по огневым точкам противника.

Вот что писал об этом сам Ж. Кизатов: «Наш взвод совершил стремительный обходной маневр и в сумерках подошел к реке. Под покровом темноты мы бесшумно переправились на лодках, доставленных нам украинскими партизанами. Притаившись в овраге, выслали вперед разведку. Она установила, что оборона немцев состоит из системы окопов и 12 блиндажей со скрытыми подступами к ним. Умело сняв часовых и разбившись на небольшие группы, начали блокировать блиндажи. Мало кому из врагов удалось спастись. Захватив плацдарм, мы прочно закрепились на нем.

Утром фашисты при поддержке пяти танков перешли в контратаку. Я связался с нашими артиллеристами. С их помощью нам удалось отсечь немецкую пехоту от танков. Два из них подбили из противотанковых ружей, но остальные продолжили ползти и достигли переднего края нашей обороны. Я метнул под гусеницу головной машины противотанковой гранату и подорвал ее. Экипаж подбитого танка был сражен автоматной очередью. Другие бронированные чудовища повернули обратно. Неудача взбесила немцев. Они усилили натиск. Контратакам был потерян счет. Немцы совсем близко подошли к нашим позициям... Тогда я вызвал огонь своей батареи на себя. Не помню, сколько длился обстрел, но когда поднялся из укрытия, увидел незабываемую картину: передо мной лежали горы вражеских трупов, дымили разбитые танки».

За мужество и отвагу, проявленные при форсировании Днепра, в январе 1944 года старшему лейтенанту Ж. К. Кизатову присвоено звание Героя Советского Союза. В том же году он был направлен в Ленинградскую высшую школу подготовки офицеров, которую

окончил с отличием и получил рекомендацию для поступления в военную академию им. Ф. Дзержинского. В дальнейшем он принимал участие в освобождении Белоруссии, Польши и завершил войну в Берлине.

В конце 1945 года Жалел Кизатович был демобилизован, и по возвращении в родные края начинается вторая ипостась его жизни, его назначили секретарем Советского райкома партии СКО. В 1948-1952 гг. работал председателем Ленинского и в 1952-1958 гг. — Булаевского исполкома районного совета СКО. В 1956 г. за высокие хозяйственные показатели Булаевского района Ж. Кизатов был награжден вторым орденом Ленина.

В 1958 году, когда Никита Хрущев снял с должности министра обороны маршала Г. К. Жукова, Жалел в частной беседе высказал осуждение такого решения. Один из собеседников донес в обком партии. На бюро обкома Ж. Кизатову объявили выговор, освободили от должности председателя райисполкома и назначили директором совхоза им. Таманской дивизии. В 1962 г. после окончания историко-филологического факультета Петропавловского пединститута его, как члена КПСС, направили директором школы в совхоз им. Таманской дивизии. В 1964 г. по просьбе самого Ж. Кизатова его перевели директором Карагогинского элеватора.

После октябрьского пленума ЦК КПСС, который освободил Хрущева от должности первого секретаря ЦК и председателя Совета Министров СССР, с Ж. Кизатовым был снят партийный выговор. Вскоре его вызвал в Алматы тогдашний министр хлебопродуктов республики Е. Н. Ауельбеков и назначил начальником облуправления хлебопродуктов Кызыл-Ординской области. В этой должности он проработал до ухода на пенсию. Кызылординцы, высоко оценив его деятельность, одну из улиц города назвали именем Ж. Кизатова. В послевоенные годы Ж. К. Кизатов избирался депутатом Верховного Совета СССР, дважды — Верховного Совета КазССР. В 1990-е годы избирался депутатом Мажилиса Парламента РК.



Писательская деятельность, ставшая третьей ипостасью Ж. Кизатова, стала не менее яркой гранью его незаурядной личности. Он написал 4 книги, стал членом Союза писателей Казахстана. 18 апреля 2014 года в газете «Егемен Қазақстан» была опубликована большая статья известного писателя, журналиста Сарбаса Актаева «Поэма батыра о батыре». В ней освещается история создания и содержание поэмы Ж. Кизатова о его фронтовом друге, Герое Советского Союза Акане Курманове. Произведение Жалела Кизатовича востребованы читателями.

Ж. Кизатов и его супруга Шамши-Бану воспитали семь детей: два сына и пять дочерей. Старшая дочь Гульзия, кандидат филологических наук, доцент, долгие годы проработала деканом филологического факультета Кызылординского университета имени Коркыта, младшая Майгуль — доктор технических наук, профессор Алматинского технологического университета. Старший сын Толкын, к сожалению, ушел из жизни в 1997 году. Остальные дети живут в Кызылорде. Все выросли достойными детьми своего замечательного отца.

Ко всему сказанному остается добавить, что Ж. Кизатов, кроме звезды героя, был награжден двумя орденами Ленина, Красной Звезды, Отечественной войны I и II степеней, «Курмет» и многими медалями. 6 октября текущего года мы будем отмечать 105-летие нашего прославленного земляка. И это станет еще одной темой для того, чтобы поговорить о его многогранной и яркой личности.

Инна ШЕРШНЁВА.

## Он жизнь за нас отдал

Мы чтим и помним героев Великой Отечественной войны. За последние три десятилетия ряды ветеранов той легендарной битвы за жизнь несли безвозвратные потери. Наконец, в нашем районе не осталось ни одного воина Победы.

Наши земляки постоянно обращаются к именам ветеранов Великой Отечественной. Но чаще всего это те, кого мы помним и знали ранее. Считаю своим долгом обратить внимание земляков на подвиги героев, которые погибли, защищая Родину, или недолго прожили после Победы.

Одним из таких героев является уроженец села Тартарка (ныне — Булаевский район Северо-Казахстанской области Казахстана) Никифор Акимович Ахременко. Родился он в простой крестьянской семье в 1914 году. Образование получил начальное. В те годы и это давалось далеко не каждому простому человеку. Работал Никифор Ахременко в локомотивном депо станции «Петропавловск». Домашним адресом его во время войны являлось село Ново-Никольское тогда Полудинского района.

Биографические данные героя содержат сведения о том, что в июле 1941 года он был призван на службу в рабоче-крестьянскую Красную Армию. С августа 1941 г. по октябрь 1943 г. — Юго-Западный фронт, с конца октября 1943 — 2-й Украинский фронт. К январю 1944 года младший сержант Никифор Ахременко был командиром отделения 441-го стрелкового полка 116-й стрелковой дивизии 53-й армии 2-го Украинского фронта. В наступательном бою за высоту 221,5 на подступах к деревне Каниж Кировоградской обл. 12.01.1944 г. наши подразделения в ночной операции штурмом заняли траншеи противника и обратили его в бегство. На помощь немцам были брошены 10



танков и пехота. Они пошли в контратаку, но были встречены сильным артиллерийским огнем. Враг нес большие потери, но контратаки повторялись. Младший сержант Ахременко в ходе отражения вражеской контратаки связкой гранат уничтожил танк противника, погибнув при этом сам.

Как все это произошло? Человек сражался с беспощадными фашистскими захватчиками. Бои за Укра-

ину были достаточно тяжелые. Враг бился с особой ожесточенностью. Контратака за контратакой. В том бою, который Н. Ахременко своим подвигом сделал победным, это была седьмая по счету контратака. Именно тогда прорвавшийся на позиции нашей пехоты фашистский танк стал давить гусеницами его товарищей. И младший сержант Никифор Ахременко пожертвовал собой. Он объязал себя противотанковыми гранатами и бросился под этот «Тигр». Танк был уничтожен. Гибель героя не только спасла жизни многих пехотинцев. Бойцы смогли отразить контратаку и вернуть позиции. Это отразилось и на дальнейшем продолжении битвы. Жизнь героя была короткой и яркой. Но она озарила жизни многих, показала величие человеческой души. И мы чтим светлую и чистую память этого человека. Именем Ахременко названы улицы в Петропавловске и Алматы.

Похоронен он в селе Пенькино Новомирогородского района. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 мая 1944 года младший сержант Никифор Ахременко был посмертно удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Если бы не война, его биография была бы не такой яркой. Но она обязательно стала бы биографией достойного человека. Это обусловлено личностью того, кто смог положить «жизнь свою за други своя». Среди нас много простых, честных тружеников, которые не лукавят, не суетятся и не стремятся к успеху любой ценой. Он был таким же. Жил просто и честно. Так же просто он отдал свою жизнь за то, что считал самым важным в своей жизни — за Родину, за любимых и близких людей и за их будущее. А значит — за нас с вами.

Серик ЖУМАГУЛОВ.

## «Мир открыт для тех, кто говорит на разных языках»

В КГУ «Фурмановская средняя школа» прошла неделя языков под девизом «Мир открыт для тех, кто говорит на разных языках». Каждый день был посвящен изучению одного из языков или трехязычию, которые включали разнообразные мероприятия, направленные на развитие языковой грамотности и межкультурного общения.



**Понедельник: «День языков»**  
Неделя стартовала с торжественного открытия. На линейке под девизом «Три языка – одна душа» был проведен флешмоб, который объединил учеников всех классов. Учащиеся 5–11 классов участвовали в квесте на трех языках, на переменах были организованы игры. Учителем русского языка и литературы Жаксылыковой А. Н. был проведен открытый урок по русской литературе в 8 классе на тему «Личность и творчество А. П. Чехова».

**Вторник: «День русского языка»**  
Вторник начался с утреннего приветствия, сопровождавшегося традиционными угодениями – бубликами. Учащиеся приняли участие в квесте. Учителями русского языка была организована тематическая фотозона для обучающихся. В 9 классе учителем русского языка и литературы Дорошенко И. В. был проведен открытый урок по русскому языку на тему «Читательская грамотность. Современный подросток». День завершился головоломками и активными играми на переменах.

**Среда: «День английского языка»**  
Среда была посвящена английскому языку. Утреннее приветствие с традиционными угодениями, организованное учителями английского языка Ромашкиной Л. Ю., Галимовой З. М. и Захаровой О. Ю., квест на английском языке и тематическая фотозона сделали день насыщенным. Особый интерес вызвало внеклассное мероприятие «Balapagases», которое было проведено для учеников 4 класса, а также выставка поделок под названием «Sights». В 11 классе был проведен открытый урок на тему «Energy Storage Solutions», на котором учащиеся продемонстрировали навыки работы с искусственным интеллектом по теме урока. Также для обуча-

ющихся была подготовлена почта «Тайное письмо».

**Четверг: «День казахского языка»**  
Четверг начался с национального утреннего приветствия, угощения баурсаками. В этот день проводился квест на казахском языке. Учителями Куандыковой З. А. и Тилековой Ф. К. была организована тематическая фотозона. Для учащихся младших классов было проведено внеклассное мероприятие «Ұлттық ойын – ұлттың мұрасы», на котором учащиеся более подробно познакомилась с разными видами национальной игры. Для учеников 5–11 классов прошла выставка «Қазақтың ұлы ақыны – Абай». Как и в предыдущие дни, не обошлось без головоломок и активных игр на переменах.

**Пятница: «Яркий день»**  
Завершающий день недели стал настоящим ярким. Ученики участвовали в квесте на трех языках, в котором обучающимся необходимо было прояснить поэтическое творчество. Для 5–11 классов было организовано внеклассное мероприятие «Творческий вечер», на котором дети читали стихотворения на казахском, русском и английском языках, показывали инсценировки, пели песни и демонстрировали народные танцы. По завершение недели состоялось награждение участников конкурсов и квеста. Игры на переменах подарили школьникам еще больше позитива и радости.

Неделя языков в КГУ «Фурмановская средняя школа» прошла на высоком уровне, обогатив учеников новыми знаниями и культурными традициями, укрепив их интерес к изучению языков и межкультурному общению.

Л. РОМАШКИНА,  
руководитель методического объединения гуманитарных наук.

## Караоке-комедия: весёлый путь к новым эмоциям

В минувшие выходные в Советском Доме культуры состоялась яркая и запоминающаяся караоке-комедия народного театра драмы Дома культуры г. Петропавловска «С новым счастьем» по пьесе талантливого драматурга Дамира Салимзянова «Дуры мы, дуры», режиссёр постановки Надежда Окунева.



Зрители были приятно удивлены оригинальным подходом к классической комедии. В ходе спектакля они не только наблюдали за развитием сюжета, но и сами становились участниками действия, исполняя известные песни, которые органично вписывались в сюжет. Это создало уникальную атмосферу взаимодействия между актёрами и публикой, что сделало вечер незабываемым.

Актёрский состав, состоящий из талантливых исполнителей, продемонстрировал высокий уровень мастерства. Каждый персонаж был ярким и запоминающимся, а комические ситуации вызвали искренний смех и радость у зрителей. Спектакль затрагивал важные темы дружбы, любви и поиска счастья, что сделало его актуальным и близким каждому.

Игра актёров потрясающая, они невероятно талантливы и харизматичны! Было очень приятно смотреть, время пролетело незаметно! После завершения спектакля зрители долго не покидали зал, обсуждая увиденное и делясь впечатлениями. Многие отметили, что подобные мероприятия не только развлекают, но и объединяют людей, создавая атмосферу праздника и веселья.

Народный театр драмы продолжает радовать зрителей своими творческими инициативами, и мы с нетерпением ждем новых постановок. «С новым счастьем» — это не просто спектакль, это возможность окунуться в мир искусства и музыки, забыв о повседневных заботах.

Особая благодарность актёрам за их талантливую игру и преданность искусству. Их мастерство и энергия сделали спектакль живым и запоминающимся. Выражаем признательность и всем организаторам, техническому персоналу, которые вложили свои силы и время в подготовку и проведение этого мероприятия. Без вашей поддержки и усердия ничего бы не состоялось.

Это мероприятие стало настоящим праздником для нашего села и подарил зрителям незабываемые эмоции и положительные впечатления. Надеемся, что это событие станет началом новых творческих проектов и встреч, которые будут радовать нас.

Светлана МАНАННИКОВА,  
директор Дома культуры с. Советское.

## Бронзовый призер

В г. Омске РФ прошёл первый этап 8-го Кубка России по кекушинкай каратэ, в котором приняли участие сильнейшие каратисты из России и Казахстана.

В состав сборной СКО вошли трое ребят из отделения кекушинкай каратэ в районе Магжана Жумабаева: Зайцев Николай (с. Чистовское), Мержан Мырзажан, Баранова Милана (г. Булаево).

Бои проходили на 4-х татами, за звание чемпиона боролись более 400 спортсменов из двух стран. По итогу Мержан Мырзажан занял третье место в категории 12-13 лет в весе свыше 55 кг и стал бронзовым призером. Остальные участники из нашего района получили большой опыт и новые цели.

Айнагул БАУЗНОВА,  
руководитель отделения кекушинкай каратэ в районе Магжана Жумабаева.



## Вручение поясов юным каратистам

Торжественное мероприятие, посвященное вручению поясов воспитанникам отделения кекушинкай каратэ СКОФ РОО ВКОКК в районе Магжана Жумабаева, состоялось в Доме культуры города Булаево. Это событие стало важным этапом в жизни юных спортсменов, которые продемонстрировали свои навыки и успешно прошли аттестацию в декабре 2024 года в Петропавловске. Более 50 ребят получили заслуженные пояса, что стало подтверждением их упорства, дисциплины и мастерства в этом виде восточного единоборства.

На церемонии присутствовали почетные гости: директор Северо-Казахстанского областного филиала РОО Векзахстанская организация кекушинкай каратэ шихан Витченко В. Н., председатель районного филиала партии «Аманат» Абылмажинов Т. А., председатель раймаслихата Рахметова А. Н., руководитель районного отдела образования Карабаев Т. Б., заместитель главного тренера СКОФ РОО ВКОКК Райцинов Р. В.

Это событие стало не только праздни-



ком для юных каратистов, но и важным шагом в популяризации восточных единоборств среди молодежи, способствуя здоровому образу жизни и развитию физической культуры в районе.

Руководитель отделения кекушинкай каратэ в районе Магжана Жумабаева Айнагул Баузнова выразила глубокую благодарность всем гостям за их поддержку и вклад в развитие этого вида

спорта. Она подчеркнула, что такие мероприятия не только мотивируют юных спортсменов, но и способствуют укреплению духа и физической подготовки молодежи.

## Государственная адресная социальная помощь оформления АСП

С 1 января 2025 года адресная социальная помощь (АСП) оказывается семьям, имеющим доход ниже 70% прожиточного минимума. Эту черту называют «черта бедности», в первом квартале 2025 года она составляет 35459 тенге, прожиточный минимум – 50655 тенге. Размер АСП вычисляется индивидуально. Данные выплаты выделяются на каждого члена семьи, с условием постоянного трудоустройства и участия в активных мерах, принимаемых для содействия занятости трудоспособных членов семьи.

Адресная социальная помощь классифицируется на 2 вида: безусловную и обусловленную денежную помощь.

Безусловная денежная помощь предоставляется семьям, в составе которых нет трудоспособных членов (например, семьи инвалидов, пожилых пенсионеров), или семьям, трудоспособные члены которых по объективным причинам не могут участвовать в содействии занятости (например, если человек занят уходом за ребенком до 3-х лет, или за ребенком инвалидом). Для таких семей обязательное участие в мерах занятости не требуется.

Обусловленная денежная помощь предоставляется семьям, имеющим в своем составе как минимум одного трудоспособного члена, при условии заключения социального контракта и обязательного участия всех трудоспособных членов семьи в мерах содействия занятости.

Подписывая социальный контракт, стороны берут на себя обязательства: социальные службы предпринимают меры по содействию занятости и выплачивают адресную социальную помощь, а трудоспособные члены семьи трудоустраиваются и добросовестно участвуют в мерах содействия занятости. Человеку не просто предоставляют денежную помощь,

ему помогают трудоустроиться, отправляют на разные курсы переподготовки и повышения квалификации, предоставляют грант и микрокредит для развития собственного дела.

Также при назначении АСП предоставляется гарантированный социальный пакет малообеспеченным семьям из числа получателей безусловной или обусловленной денежной помощи: имеющим детей в возрасте от одного до шести лет – на период назначения адресной социальной помощи. Прекращение выплат безусловной или обусловленной денежной помощи не является основанием для прекращения предоставления гарантированного социального пакета семьям.

Адресная социальная помощь – это временные выплаты, а не пособие, которое выплачивается стабильно несколько лет подряд. АСП назначается только на квартал. По истечению периода расчеты повторяются. Это необходимо для того, чтобы понимать, требуются ли конкретные суммы дальнейшие выплаты АСП.

Лицо от себя лично или от имени семьи обращается за назначением государственной адресной социальной помощи в Карьерный центр по месту проживания. А в случае его отсутствия – к акиму поселка, села, сельского округа. При обращении проводится консультация, предоставляется вся необходимая справочная информация, по результатам которой лицо подает необходимые документы для назначения адресной социальной помощи.

Также подать заявление на АСП можно через портал электронного правительства посредством электронно-цифровой подписи.

**Наталья РУДИК,**  
консультант филиала Карьерный центр района Магжана Жумабаева.

## Какие меры господдержки могут получить кандасы и переселенцы

В 2024 году в район Магжана Жумабаева приехали 11 (27 человек) семей кандасов и 57 (184 человека) семей переселенцев. Все они получили меры государственной поддержки, денежные субсидии за переезд на каждого члена семьи и сертификаты экономической мобильности (СЭМ). Сертификаты экономической мобильности ввели для стимулирования добровольного переселения из трудоизбыточных в трудодефицитные регионы. СЭМ предоставляют кандасам и внутренним переселенцам, переехавшим на постоянное место жительства в регионы расселения, одновременно на безвозмездной и безвозвратной основе в размере 50% от стоимости жилья или до 4,561 120 или 1160 МРП млн тенге на семью.

Материальная помощь оказывается в форме денежного обязательства местного исполнительного органа для покупки, строительства жилья или для покрытия части первоначального взноса по ипотечным жилищным займам при приобретении жилья в рамках ипотечной программы, утвержденной Национальным банком, и (или) государственной программы жилищного строительства. Для приобретения жилья в собственность СЭМ предоставляется при наличии предварительного договора или договора купли-продажи жилья. При строительстве жилья СЭМ предоставляется с учетом наличия в собственности земельных участков для строительства индивидуальных жилых домов в соответствии с земельным и другим законодательством.

Для использования СЭМ в качестве части первоначального взноса при покупке жилья необходимо предоставить письмо от банка второго уровня об одобрении выдачи жилищного займа. Сертификат предоставляют для приобретения жилья только в населенном пункте постоянного проживания в регионе прибытия.

Переселенцам кроме сертификата экономической мобильности предоставляются следующие меры государственной поддержки:

- субсидия на переезд – одновременно в размере 70 МРП на главу и каждого члена семьи (275240 тенге);

- субсидия на наем жилья и оплату коммунальных услуг – ежемесячно, в течение 12 месяцев в размере от 15 до 30 МРП в зависимости от количества членов семьи и населенного пункта (от 58 980 тенге до 117 960 тенге);

- направление на краткосрочное профессиональное обучение;

- содействие в трудоустройстве или в развитии предпринимательской инициативы;

- работодателю, оказывающему содействие в межрегиональном переселении, одновременно предоставляется субсидия на трудоустройство в размере 400 МРП за каждого принятого работника, при условии трудоустройства на постоянную работу со сроком не менее 2 лет и обеспечения жильем.

**Гульдана АБИШЕВА,**  
специалист филиала Карьерного Центра района Магжана Жумабаева.

## Порядок назначения пенсионных выплат по возрасту

В соответствии с Социальным кодексом Республики Казахстан граждане Республики Казахстан, а также иностранцы и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Республики Казахстан, если иное не предусмотрено законами Республики Казахстан и международными договорами, ратифицированными Республикой Казахстан, имеют право на пенсионное обеспечение в виде:

- 1) государственной базовой пенсионной выплаты;
- 2) пенсионных выплат по возрасту;
- 3) пенсионных выплат за выслугу лет;
- 4) пенсионных выплат из единого накопительного пенсионного фонда;
- 5) пенсионных выплат из добровольного накопительного пенсионного фонда;
- 6) страховых выплат из страховых организаций по договорам пенсионного аннуитета.

Пенсионные выплаты по возрасту – выплаты денег физическим лицам, имеющим трудовой стаж не менее шести месяцев по состоянию на 1 января 1998 года, осуществляемые пропорционально трудовому стажу.

Основанием для назначения пенсионных выплат по возрасту является заявление лица, имеющего право на пенсионные выплаты по возрасту, или его законного представителя.

Назначение пенсионных выплат по возрасту производится со дня обращения. Днем обращения за назначением пенсионных выплат по возрасту считается день регистрации заявления и необходимых документов.

Назначение пенсионных выплат по возрасту мужчинам производится по достижении 63 лет.

Назначение пенсионных выплат по возрасту женщинам производится:

- с 1 января 2023 года – по достижении 61 года;
- с 1 января 2028 года – по достижении 61,5 года;
- с 1 января 2029 года – по достижении 62 лет;
- с 1 января 2030 года – по достижении 62,5 лет;
- с 1 января 2031 года – по достижении 63 лет.

Граждане, проживавшие в зонах чрезвычайного и максимального радиационного риска в период с 29 августа 1949 года по 5 июля 1963 года не менее 5 лет, в соответствии с Законом Республики Казахстан «О социальной защите граждан, пострадавших вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском испы-

тельном ядерном полигоне» имеют право на назначение пенсионных выплат по возрасту:

- 1) мужчины – по достижении 50 лет;
  - 2) женщины – по достижении 45 лет.
- Женщины, родившие (усыновившие, удочерившие) 5 и более детей и воспитавшие их до восьмилетнего возраста, имеют право на пенсионные выплаты по возрасту по достижении 53 лет.

Трудовой стаж для исчисления пенсионных выплат по возрасту учитывается за период до 1 января 1998 года.

Трудовой стаж подтверждается трудовой книжкой, а при отсутствии трудовой книжки или соответствующих записей в ней устанавливается на основании документов, подтверждающих сведения о работе, либо решения суда.

При исчислении трудового стажа для назначения пенсионных выплат по возрасту засчитываются:

- 1) работа по трудовым договорам, оплачиваемая физическими и юридическими лицами;
- 2) воинская служба;
- 3) служба в специальных государственных и правоохранительных органах, государственная фельдъегерская служба;
- 4) государственная служба;
- 5) предпринимательская и иная приносящая доходы деятельность;
- 6) время ухода за лицом с инвалидностью первой группы, одиноким лицом с инвалидностью второй группы и пенсионером по возрасту, нуждающимся в посторонней помощи, а также престарелым, достигшим восьмидесятилетнего возраста;
- 7) время ухода за ребенком с инвалидностью в возрасте до 18 лет;
- 8) время ухода неработающей матери за малолетними детьми, но не более чем до достижения каждым ребенком возраста 3 лет в пределах 12 лет в общей сложности;
- 9) обучение в высших учебных заведениях, в том числе на подготовительных курсах, средних специальных учебных заведениях, училищах, школах и на курсах по подготовке кадров, повышению квалификации и переквалификации, в аспирантуре, докторантуре и клинической ординатуре, а также духовных (религиозных) организациях образования на территории Республики Казахстан и за ее пределами;
- 10) период проживания за границей супруги (супруга) работников бывших советских учреждений, учреждений Республики Казахстан и международных организаций, но не более 10 лет в об-

щей сложности;

11) период проживания супругов военнослужащих (кроме военнослужащих срочной службы), сотрудников специальных государственных органов с супругами в местностях, где отсутствовала возможность их трудоустройства по специальности, но не более 10 лет в общей сложности;

12) трудовая деятельность в стране выбывтия этнических казахов, прибывших в Республику Казахстан в целях постоянного проживания на исторической родине.

Исчисление пенсионных выплат по возрасту в полном объеме производится из расчета 60 процентов среднемесячного дохода.

Исчисление размера пенсионных выплат по возрасту осуществляется исходя из среднемесячного дохода за любые три года подряд независимо от перерывов в работе с 1 января 1998 года.

Пенсионные выплаты по возрасту в полном объеме назначаются по достижении возраста следующим категориям граждан:

- 1) мужчинам – при наличии трудового стажа не менее двадцати пяти лет на 1 января 1998 года;
- 2) женщинам – при наличии трудового стажа не менее двадцати лет на 1 января 1998 года.

Если исчисленный размер пенсионных выплат по возрасту в полном объеме ниже минимального размера пенсии, устанавливаемого на соответствующий финансовый год законом о республиканском бюджете, пенсионные выплаты по возрасту назначаются в минимальном размере пенсии.

Пенсионные выплаты по возрасту в неполном объеме назначаются категориям граждан при отсутствии у них права на получение пенсионной выплаты по возрасту в полном объеме в зависимости от наличия у них трудового стажа не менее шести месяцев по состоянию на 1 января 1998 года.

Пенсионные выплаты по возрасту в неполном объеме рассчитываются как доля от пенсионной выплаты в полном объеме по возрасту пропорционально имеющемуся трудовому стажу на 1 января 1998 года.

Доход для исчисления пенсионных выплат по возрасту не может превышать размер 55-кратного месячного расчетного показателя, установленного на соответствующий финансовый год законом о республиканском бюджете.

Доход для исчисления пенсионных выплат за 3 года работы определяется

путем деления общей суммы дохода за 36 календарных месяцев работы подряд на тридцать шесть.

По желанию заявителя месяцы действия в Республике Казахстан чрезвычайного положения, ограничительных мероприятий исключаются при определении среднемесячного размера дохода и заменяются другими месяцами, непосредственно предшествовавшими или следовавшими за ними.

При назначении пенсионных выплат по возрасту доход подтверждается сведениями централизованной базы данных о перечислении обязательных пенсионных взносов и об их соответствии размерам социальных отчислений в государственный фонд социального страхования и индивидуального подоходного налога.

Если для принятия решения о назначении пенсий требуется приобщение дополнительных документов и (или) доход не подтверждается сведениями централизованной базы данных о перечислении обязательных пенсионных взносов и об их соответствии размерам социальных отчислений в Государственный фонд социального страхования и индивидуального подоходного налога, специалисты департамента возвращают предоставленные документы по назначению пенсий в отделение Государственной корпорации.

Отделение Государственной корпорации в течение пяти рабочих дней со дня поступления уведомления ставит в известность заявителя, в том числе посредством передачи sms-оповещения на мобильный телефон, о предоставлении дополнительных документов в течение двадцати пяти рабочих дней со дня получения уведомления.

Если требуемые документы для назначения пенсий представлены в течение тридцати рабочих дней, пенсионные выплаты назначаются с учетом подтвержденного трудового стажа и дохода со дня возникновения права на выплату.

Если требуемые документы представлены по истечении тридцати рабочих дней, датой обращения считается день повторной подачи заявления.

**К. АУБАКИРОВА,**  
главный специалист отдела пенсионного и социального обеспечения Департамента комитета регулирования и контроля в сфере социальной защиты по Северо-Казахстанской области.

НУЖНО ЗНАТЬ

## Недолив или плохое качество бензина. Что делать?

Все хоть раз сталкивались с этим. Кому-то не долили, кого-то обманули, продали некачественный товар и т.д.

Недолив топлива на заправке (АЗС) — такое случается часто. Конечно же, утверждают, что сотрудники заправочной станции, отвечающие за реализацию товара, настраивают топливораздаточную колонку (ТРК) на недолив будет не правильным. Ведь может быть, что все дело в самой ТРК. Топливораздаточные колонки, используемые на АЗС, являются ни чем иным, как средством измерения отпускаемого топлива. Согласно установленным требованиям, топливораздаточные колонки в период эксплуатации подлежат обязательной поверке. Запрещается эксплуатировать ТРК, если погрешность отпущенного топлива превышает допустимые пределы. Проверяется ТРК другим средством измерения — мерником. Заливая топливо в мерник, можно посмотреть, как точно отливает ТРК заданное количество литров. По мернику можно увидеть сколько в «+» или в «-» льет колонка. Поэтому, если вы считаете, что количество литров, которое показала колонка на табло и то количество, которое попало вам в бак не соответствует, вы можете попросить сертификаты о поверке ТРК, которые должны находиться на АЗС, а также потребовать, чтобы работники АЗС при вас произвели замер ТРК на отпуск топлива в мерник. Эта процедура может занять какое-то время (не всегда оператор-кассир может единолично покидать здание АЗС). Но если вам принципиально отказывают в этом, то вы вправе обратиться в государственный орган, ведь жалобы никто не отменяет.

То же самое, если вы считаете, что после заправки ваша машина стала хуже работать (неуверенный запуск мотора, долгая работа стартера без всплеска топлива, нестабильный холостой ход, плавающие обороты, трюение и вибрация двигателя, загоревшийся «Check» на приборной панели, падение мощности). По требованию потребителя, продавец обязан предъявить копию документа о качестве (паспорт) топлива. Заедьте



на АЗС, потребуйте показать соответствующие документы на топливо. Если на ваши требования отсутствует реакция со стороны АЗС, напишите жалобу в уполномоченный орган в области технического регулирования и метрологии. Изложите в ней убедительные основания и подтверждающие доказательства (чеки, фото/видео материалы и др.).

Сотрудники ведомства проверяют указанную АЗС и сообщат вам о результатах проверки. Однако, все эти процедуры требуют от покупателя — потерпевшего определенных затрат и, хуже того, потерянного времени. Именно на это и рассчитывают недобросовестные продавцы — мало кому захочется возиться с доказательством потери несущественной в целом суммы (в случае недолива), и зачастую граждане пренебрегают жалобами об обманах на автозаправочных станциях, продолжая заправляться с недоливами или топливом плохого качества.

Разумеется, чек за заправку нужно сохранить. Это послужит доказательством, что вы заправились именно на этой АЗС. По некачественному моторному маслу или охлаждающим жидкостям также можно обратиться в Департамент. По всем интересующим вопросам, в том числе для подачи обращения можно обратиться в РГУ «Департамент Комитета технического регулирования и метрологии по Северо-Казахстанской области» по адресу: г. Петропавловск, ул. Ульянова, 56, тел.: 52-75-31, e-mail: gosnadzor\_sko@mail.kz, или через портал e-otinish.

Департамент Комитета технического регулирования и метрологии по Северо-Казахстанской области.

ЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

## Безопасная поездка

Собираясь в дальнюю дорогу на автомобиле зимой, необходимо тщательно и ответственно подготовиться к поездке и принять во внимание несколько несложных рекомендаций:

- заранее уточните прогноз погоды по всему пути следования. При неблагоприятном прогнозе, по возможности, отложите поездку;
  - проверьте техническое состояние автомобиля;
  - сообщите родным и близким о своей поездке и ориентировочном времени прибытия в пункт назначения;
  - изучите маршрут следования. Выясните, где находятся заправочные станции, пункты питания и организованные стоянки для автомобилей;
  - спланируйте время, место отдыха и заправки в пути;
  - возьмите с собой средства связи, зарядные устройства и запасные аккумуляторы к ним;
  - очень может пригодиться в машине рация, настроенная на канал дальнотойщиков, чтобы быть в курсе дорожной обстановки и в случае нештатной ситуации вызвать помощь;
  - нужными вещами в дороге окажутся теплые зимние вещи, плед, свечи, фонарь, лопата;
  - возьмите в дорогу запас продуктов, спичек, а также термос с горячим чаем или кофе, который можно попить в придорожных кафе.
- Во время следования по маршруту:
- соблюдайте правила дорожного движения и скоростной режим;
  - при ухудшении погодных условий постарайтесь совершить остановку

вблизи населенных пунктов, АЗС, придорожных кафе, в местах организованных стоянок автомобилей, чтобы переждать непогоду. Обязательно об этом сообщите родным и близким;

- при незапланированной или аварийной остановке не паникуйте! Выставьте знак аварийной остановки, включите аварийную сигнализацию, повестье яркую ткань на антенну. Попросите помощи у водителей проезжающих автомобилей;
  - если никого рядом нет, постарайтесь определить свое местоположение, например, при помощи карты или электронных устройств;
  - сообщите о своем местоположении родным и близким;
  - сообщите о случившемся и своем местоположении в экстренные службы, позвонив по номеру 112 (это возможно сделать и без сим-карты);
  - если вы находитесь далеко от населенного пункта — оставайтесь в машине и ждите помощи;
  - в ночное время держите свет в автомобиле включенным;
  - для экономии топлива прогревайте двигатель и салон автомобиля примерно один раз в час на 10 минут;
  - при сильном морозе утеплите кабину, для чего все окна и щели обложите одеялами, чехлами сидений, ковриками и прочими вещами;
  - спите по очереди, если вы один, постарайтесь не спать совсем;
  - экономьте тепло, еду и воду.
- Выполнив эти не сложные рекомендации, вы сохраните свою жизнь и жизни пассажиров!
- Отдел по ЧС района.

## КАЧЕСТВО ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ

Вода — важнейшая составляющая среды обитания. После воздуха вода второй по значению компонент, необходимый для человеческой жизни. О том, насколько она важна, свидетельствует тот факт, что её содержание в различных органах составляет 70-90%.

С возрастом количество воды в организме меняется. Трехмесячный плод содержит 90% воды, новорожденный — 80%, взрослый человек — 70%. Вода присутствует во всех тканях нашего организма.

Вода необходима для поддержания жизни человека, она принимает участие в усвоении питательных веществ клетками. Более 85% всех обменных процессов нашего организма происходит в водной среде, поэтому недостаток чистой воды неизбежно приводит к образованию свободных радикалов в крови человека, что приводит к преждевременному старению кожи, и, как следствие, к образованию морщин.

Чистая питьевая вода повышает защиту организма от стрессов, разжижает кровь, борется с усталостью, помогает сердечно-сосудистой системе. Суточная потребность взрослого человека составляет около 2,5 л.

Доброчастивенная питьевая вода должна иметь благоприятные органолептические свойства: быть прозрачной, бесцветной, без запаха, безопасной в эпидемиологическом отношении. При оценке качества питьевой воды потребитель полагается главным образом на свои ощущения. Входящие в состав воды компоненты могут влиять на внешний вид, запах или вкус воды, а потребитель оценивает её качество и пригодность на основании именно этих критериев.

Если вода очень мутная, имеет ярко выраженную окраску, неприятный вкус или запах, то потребитель может считать такую воду небезопасной и непригодной для питья.

Согласно санитарным правилам «Санитарно-эпидемиологические требования к водопользованию, местам водозабора для хозяйственно-питьевых целей, хозяйственно-питьевому водоснабжению и местам культурно-бытового водопользования и безопасности водных объектов», утвержденным приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 20 февраля 2023 года № 26, хозяйствующие субъекты, осуществляющие водоснабжение и эксплуатацию систем водоснабжения, осуществ-

ляют производственный контроль качества питьевой воды. Персонал на объектах водоснабжения обеспечивается специальной одеждой (зимней и летней) и средствами индивидуальной защиты (респираторы, такие как «Лепесток», защитные очки, резиновые перчатки, сапоги). Создаются шумоизолирующие условия для персонала. Уровень шума в помещениях для персонала должен соответствовать приказу Министра здравоохранения Республики Казахстан от 16 февраля 2022 года № КР ДСМ- 15 «Об утверждении гигиенических нормативов к физическим факторам, оказывающим воздействие на человека».

Персонал на объектах водоснабжения проходит предварительные и периодические медицинские осмотры, гигиеническое обучение и получает допуск к работе. Водоразборные колонки содержатся в исправном состоянии, не допускается подача воды населению через шланги и аналогичные приспособления для подачи воды. Для предотвращения затопления смонтированных колодцев предусматриваются отстоики с твердым покрытием с уклоном от колонки. Обеспечивается герметичность водоразборных сооружений.

При ухудшении качества питьевой воды, а также при регистрации инфекционной заболеваемости, связанной с водным фактором передачи, проводятся дополнительные профилактические очистки, промывка и дезинфекция объектов водоснабжения, в том числе колодцев, каптажей с оформлением акта очистки, промывки и дезинфекции систем водоснабжения, приведенных в пункте 14 к санитарным правилам № 26.

Ежегодно в районе санитарной службой проводится мониторинг исследования воды на объектах водоснабжения. За 2024 год взято из источников водоснабжения на бактериологические исследования 193 пробы воды, на санитарно-химические исследования — 193 пробы воды, положительных находок не выявлено.

С наступлением весны, в паводковый период, в целях профилактики инфекционных заболеваний, передающихся водным путем, необходимо использовать кипяченую или бутилированную воду.

Кульсара АЛЬЖАНОВА, главный специалист управления санитарно-эпидемиологического контроля района Магжана Жумабаева.

#ЗАКОНИПОРЯДОК

## В Российской Федерации гармала ЗАПРЕЩЕНА!

### Гармала и вещество гармин в её составе в России признаны наркотиком!

Поэтому их запрещено: ввозить, приобретать, хранить, перевозить, пересылать, вырывать, перерабатывать, продавать, распространять, употреблять, склонять к их употреблению.

Гармала не используется в российской медицине, культуре или кухне.

Поэтому её оборот незаконен, а пропаганда, в том числе в Интернете запрещена!

Гармала известна по другим названиям: могильник, могилянка, трава, юзорлюн, юзерлик, пиган, исирик, адыраспан. Реализуется за пределами Российской Федерации в виде высушенных кустов, частей растения, спрессованных брикетов и пирамидок.

За употребление и незаконный оборот гармалы могут быть применены санкции в виде штрафа, административного ареста, для граждан Республики Казахстан — выдворение за пределы России.

Если объемы растения или вещества значительные, то нарушителя ждёт лишение свободы на срок от нескольких лет до пожизненного, а также штрафа до 1 миллиона рублей.



Прокуратура района

## ОПМ «Безопасная дорога»

На обслуживаемом участке ЛОП на станции Булаево в период с 18 по 21 февраля проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасная дорога».

Цель мероприятия: профилактика травматизма на объектах железнодорожного транспорта и нарушение правил безопасности на железнодорожном транспорте, поддержание должного правопорядка, предупреждение совершения правонарушений на объектах железнодорожного транспорта.

Сотрудники ППС Линейного отделения полиции на ст. Булаево призывают граждан к обеспечению общественного порядка в пассажирских и электропоездах. Запрещается курение в общественных местах, употребление алкогольной продукции, выброс мусора из поезда.

ЛОП на ст.Булаево.



ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 25 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 26 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 27 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 28 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 1 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 МАРТА
<b>QAZAQSTAN</b> 06.00 ӘНУРАН. 06.05 Д/Ф. 07.00 «ТАՆՏՈԼՔԱՆ». 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.10, 02.40 ТАТУ-ТӨТТІ. 13.45 TED. 14.10 АПТА. 15.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 00.50 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДІҢ БАЛАЛАРЫ». 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 01.40 САНА. 04.05 БИРЕГЕЙ. 04.45 АУЫЛДАСТАР.	<b>QAZAQSTAN</b> 06.00 ӘНУРАН. 06.05 ЖӘДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 07.00 «ТАՆՏՈԼՔԱՆ». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.10 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.45 TED. 14.10 АҚОРДА. 14.25, 00.50 ӘЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 14.45 ЖЕҢІЛ ӨНЕРКӘСПІ. 15.00, 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДІҢ БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 01.20 ФУТБОЛ.	<b>QAZAQSTAN</b>  ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РАБОТЫ ДО 17.00 16.50 ӘНУРАН. 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 20.30, 03.30 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДІҢ БАЛАЛАРЫ». 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 00.50 АТАМЕКЕН. 01.20 ФУТБОЛ. 04.20 АҚОРДА. 04.35 «ЖЕҢІЛ ӨНЕРКӘСПІ». 04.55 АУЫЛДАСТАР.	<b>QAZAQSTAN</b> 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 04.35 ЖӘДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АҚПАРАТ. 07.00 «ТАՆՏՈԼՔԱՆ». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.10, 02.40 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.45 TED. 14.10, 04.05 ӘЙЕЛ ӘЛЕМІ. 14.40 АТАМЕКЕН. 15.00, 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДІҢ БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 00.50 АШЫҚ АЛАҢ. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 01.40 САНА. 05.00 АУЫЛДАСТАР.	<b>QAZAQSTAN</b> 06.00 ӘНУРАН. 06.05 ЖӘДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.10 АҚПАРАТ. 07.00 «ТАՆՏՈԼՔԱՆ». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.10, 02.30 «ТАТУ-ТӨТТІ». 13.45 TED. 14.10, 00.15 БАС ТАҚЫРЫП. 14.35, 03.55 ТЕЛЕДӨРІГЕР. 15.00 Т/Х «БІР ҮЙДІҢ БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х «ҚАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 00.40 АШЫҚ АЛАҢ. 21.25 ЖАҚСЫЛЫҚ ЖАСА. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.45 ПАРАСАТ МАЙДАНЫ. 01.30 «САНА». 04.25 ДӘУІР ДАНАЛАРЫ. 05.05 АУЫЛДАСТАР.	<b>QAZAQSTAN</b> 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 03.25 АУЫЛДАСТАР. 06.30, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 17.00, 00.10 АҚПАРАТ. 07.00, 12.15, 02.25 КӨҢІЛ ТОЛҚЫНЫ. 08.00 «ТАՆՏՈԼՔԱՆ». 10.15, 11.15, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 13.15 М/Ф. 14.40 КОНЦЕРТ. 15.40, 01.55 ҚАЗАҚСТАН ХАЛҚЫ АССАМБЛЕЯСЫНЫҢ 30 ЖЫЛДЫҒЫ. 16.10 ЖАҚСЫЛЫҚ ЖАСА. 17.20, 00.30 ҚОС ПАЛАТА. 17.40, 00.50 ӘЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 21.10 «НУРИКАМАЛ», Х/Ф. 23.00 ЖАРҚЫН ЖҮЗЕСУ. 01.10 Д/Ф.	<b>QAZAQSTAN</b> 06.00 ӘНУРАН. 06.05, 03.15 АУЫЛДАСТАР. 06.35, 01.15 Д/Ф. 07.25 АҚПАРАТ. 07.45 КОНЦЕРТ. 09.00 АҚСАУЫТ. 09.25, 02.00 ТЕЛЕДӨРІГЕР. 10.00, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗУЫ». 12.00 М/Ф. 13.25 КОНЦЕРТ. 15.15 ӘЗІЛ ӘЛЕМІ. 16.05 «НУРИКАМАЛ», Х/Ф. 20.00, 00.10 АПТА. 20.50, 01.00 АҚОРДА. 21.00 КӨҢІЛ ТОЛҚЫНЫ. 22.20 «ШАЛ», Х/Ф. 02.30 «КҮМІС КОМЕЙ».

ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 25 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 26 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 27 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 28 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 1 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 МАРТА
<b>ХАБАР</b> 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2». 11.30 БАУЫРЖАН ШОУ. 12.00 PRESIDENT. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.45 Т/С «С ВОЛКАМИ ЖИТЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ӘЛЕУМЕТ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	<b>ХАБАР</b> 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2». 11.30 БАУЫРЖАН ШОУ. 12.00 ҚОЗҚАРАС. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.45 Т/С «С ВОЛКАМИ ЖИТЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	<b>ХАБАР</b> 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2». 11.30 БАУЫРЖАН ШОУ. 12.00 БІЗДІҢ НАЗАРДА. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.45 Т/С «СТАРШИЙ СЛЕДОВАТЕЛЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ТАЛҚЫ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	<b>ХАБАР</b> 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2». 11.30 БАУЫРЖАН ШОУ. 12.00 ҚОЗҚАРАС. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.45 Т/С «СТАРШИЙ СЛЕДОВАТЕЛЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	<b>ХАБАР</b> 05.00 ДҮЛДҮЛДЕР ДҮБІРІ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2». 11.30 БАУЫРЖАН ШОУ. 12.00 НЕОСЕТЬ. 12.15 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4». 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР». 16.00, 23.45 Т/С «СТАРШИЙ СЛЕДОВАТЕЛЬ». 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ТАЛҚЫ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	<b>ХАБАР</b> 05.00 МАҢДАЙ ТЕР. 07.00 «ҚУРАҚ КӨРПЕ», Х/Ф. 09.00 ПРЕЗИДЕНТТІК РЕЗЕРВ. 09.30 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 10.00 М/Ф. 11.20 М/Ф «КОРГИ ПО ИМЕНИ МОКО». 12.15 ЗАЩИТНИКИ ПЛАНЕТЫ». 12.00, 21.45 «ВЫЗОВ», Х/Ф. 14.00 ҚЫЗЫҚ ТІМЕС. 15.30 АСЫЛ ДОМБЫРА. 16.45 ТАМАША. 17.30 «БАТЫР ИЗ ПРОШЛОГО», Х/Ф. 19.00 COVER SHOW. 21.00 7 КҮН. 23.45 ОЙНАIQ. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.	<b>ХАБАР</b> 05.00 МАҢДАЙ ТЕР. 07.00 «ҚОЗЫ КӨРПЕШ - БАЯН СҮЛУ», Х/Ф. 09.15 ПРЕЗИДЕНТСКИЙ РЕЗЕРВ. 10.00 М/Ф. 10.45 М/Ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АРГОНАВТОВ». 12.00, 23.15 «ГОРОД ЛЖИ», Х/Ф. 14.00 COVER SHOW. 15.30 ОЙНАIQ. 16.45 ТАМАША. 18.00 «БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ», Х/Ф. 19.30 «БАТЫР ИЗ ПРОШЛОГО», Х/Ф. 21.00 7 КҮН. 21.45 ҚЫЗЫҚ ТІМЕС. 01.00 КР ӘНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 25 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 26 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 27 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 28 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 1 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 МАРТА
<b>ЕВРАЗИЯ</b> 06.00, 01.55 П@УТИНА. 07.00, 19.00 KÖREMİZ - ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.05 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «АНАТОМИЯ СЕРДЦА». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.25 НОВОСТИ. 14.15, 01.40 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.40 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЧУЖОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ». 00.30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 03.05 ТОЙ БАЗАР.	<b>ЕВРАЗИЯ</b> 06.00, 01.55 П@УТИНА. 07.00, 19.00 KÖREMİZ - ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.05 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «АНАТОМИЯ СЕРДЦА». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.25 НОВОСТИ. 14.15, 01.40 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЧУЖОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ». 00.30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	<b>ЕВРАЗИЯ</b>  ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РАБОТЫ ДО 17.00 17.00 QOSLIKE. 18.30, 01.25 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 01.50 KÖREMİZ - ШОУ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЧУЖОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ». 00.30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.35 ТОЙ БАЗАР.	<b>ЕВРАЗИЯ</b> 06.00, 01.55 П@УТИНА. 07.00, 19.00 KÖREMİZ - ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.05 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 Т/С «МУЖ НА ЧАС». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.25 НОВОСТИ. 14.15, 01.40 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.40 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «ЧУЖОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ». 00.30 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 03.05 ТОЙ БАЗАР.	<b>ЕВРАЗИЯ</b> 06.00, 02.05 «П@УТИНА». 07.00, 19.00 KÖREMİZ - ШОУ. 08.00 ҚАЙЫРЛЫ ТАҢ, ҚАЗАҚСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.05 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.50 «МУЖ НА ЧАС», Х/Ф. 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.35 НОВОСТИ. 14.15, 01.50 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.50 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.05 Т/С «МИНУС ОДИН». 03.15 ТОЙ БАЗАР.	<b>ЕВРАЗИЯ</b> 06.00, 03.00 ТОЙ БАЗАР. 07.35, 02.15 «П@УТИНА». 09.00 ҚАЙМАҚ. 09.35 ПОЕХАЛЫ. 10.25 «НЕПРИДУМАННОЕ УБИЙСТВО», Х/Ф. 13.40 «СКАЖИ МНЕ ПРАВДУ», Х/Ф. 17.20 «СЕРДЧНАЯ НЕДОСТАТОЧНОСТЬ», Х/Ф. 19.00 KÖREMİZ-ШОУ. 20.00 АСАУ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.30 ЗАҢ МЕН ЕЛ. 20.55 «ПЕРВЫЙ НОМЕР», Х/Ф. 00.40 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	<b>ЕВРАЗИЯ</b> 06.00, 03.05 ТОЙ БАЗАР. 08.05, 02.20 «П@УТИНА». 09.00 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 09.10 «МОЯ УЖАСНАЯ СЕСТРА», Х/Ф. 10.35 Т/С «ПОБЕДНЫЙ ВЕТЕР, ЯСНЫЙ ДЕНЬ». 14.50 «ЛЮБОВЬ МАТЕРИ», Х/Ф. 18.25 «О ЧЕМ МОЛЧАТ ДЕВУШКИ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 Т/С «ПЕРВЫЙ НОМЕР». 00.40 «ФАНТАСТИКА. СЛЕДУЮЩИЙ УРОВЕНЬ».



# Поздравляем!

Дорогого папу, дедушку  
**ВИКТОРА АНДРЕЕВИЧА ВОЛКОВА**

с юбилейным днем рождения!  
От всей души, с большим волнением,  
Порою слов не находя,  
Мы поздравляем с днем рождения -  
С 70-летием тебя.  
Наш родной юбиляр, не болей,  
Не старей, не грусти, не скучай  
И еще много лет дни рождения встречай.  
Не жалея ты прошедшие годы,  
Жизнь во все времена хороша.  
Поздравляем тебя с юбилеем  
И желаем здоровья, добра.  
**Сын, сноха, внук Никита.**



Уважаемого  
**ВИКТОРА АНДРЕЕВИЧА ВОЛКОВА**  
с юбилеем!

Поздравляем с юбилеем  
И хотим пожелать в этот день  
Полупутного ветра, большого везенья,  
Здоровья, заботы и теплоты.  
Желаем достичь всех высот  
не достигших,  
Удача пусть станет второю рукой.  
Хороших людей и теплого круга,  
Желаем справляться с любой



Дорогого, любимого брата  
**ВИКТОРА АНДРЕЕВИЧА ВОЛКОВА**

с днем рождения!  
Сегодня, в этот светлый юбилей,  
Желаем много новых достижений,  
А ну-ка, улыбкинься, да поскорей,  
Чтоб было море радостных мгновений.  
Гармонии, любви и понимания,  
Желаем веры в лучшее всегда.  
Сбываются пусть все твои желания  
Легко и без особого труда.  
**Сестры Валентина (Нижний Новгород), Нина (Германия), Лида, Люда (Омск).**



Дорогого, любимого папу, дедушку  
**ЮРИЯ ДМИТРИЕВИЧА ИВАНОВА**  
с юбилеем!

Обаятельный, милый, галантный,  
Сформированный и импозантный,  
Остроумный, душевный, солидный,  
Утонченный и статный, и видный.  
Этот перечень качеств отменный  
Ты в себе к юбилею собрал.  
Ты как личность - необыкновенный,  
А по внешности - как генерал.  
С юбилеем. Ни много ни мало -  
Шестьдесят с половиною лет.  
Пусть и впредь сохраняешь от бед  
Та звезда, что все годы сияла.  
Пусть здоровья, энергии, сил  
С каждым годом тебе прибывает.  
Пусть все то, что у Бога просил,  
Добрый ангел тебе исполняет.  
**Сын Дмитрий и его семья.**



Дорогого, любимого мужа  
**ЮРИЯ ДМИТРИЕВИЧА ИВАНОВА**  
с юбилеем!

65 - не праздник старости.  
Пусть не чувствует сердце усталости.  
Это зрелость во всем и всегда,  
Это опыт большого труда.  
Это возраст совсем небожливой,  
Ежели не стареть душой.  
Счастья тебе полную чашу  
За любовь и жизнь нашу.

**Жена.**



Дорогого, любимого  
**ЮРИЯ ДМИТРИЕВИЧА ИВАНОВА**  
с юбилеем!

Сегодня у тебя не просто день,  
Ты отмечаешь праздник - юбилей.  
Тебя, папуля, поздравляем от души,  
Любые годы в жизни хороши.  
Будь верен выбранной тобой дороге,  
А радость бесконечно будет длиться.  
Чтобы хотелось жить и веселиться.  
Будь счастлив и успешен,  
наш родной,  
А если что, то мы всегда с тобой.  
Пусть будет главное с тобой на свете:  
Твоя семья! Ну и, конечно, дети!  
**Дети, внуки.**



Уважаемого  
**ЮРИЯ ДМИТРИЕВИЧА ИВАНОВА**  
с юбилеем!

С торжеством, с юбилеем  
Прекрасным - исполняется 65.  
В этот яркий, волнующий праздник  
Так приятно всех благ пожелать.  
Доброты и сердечности близких,  
Понимания, счастья, тепла.  
Сил, здоровья, улыбок лучших  
И удачи во всем и всегда.

**С уважением Людмила Сергеевна.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАМ

#### АВТОТРАНСПОРТ

◆ КамАЗ-55102 (колхозник), К-700, Т-150К, севальки СЗС плуги, культиватор КПГ-5, КПЗ-3,8 прицепные и полуприцепные, жатки свальные 6 и 10 метров. Двигатели разобранные ЯМЗ-236, СМД, Т-40, Т-25, Газ-4301. Тел. 8-705-211-38-13, 5-19-94.

#### ЧАСТНЫЕ ДОМА

◆ Дом, возможно с мебелью, теплый, ухоженный, со всеми удобствами. В шаговой доступности вокзал, рынок, школа, детский сад. Тел. 8-707-823-27-29, Vatsan.

◆ Срочно. 4-комнатный дом (теплый), интернет, телефон, имеются сарай, баня, огород (3 сотки), документы в порядке, 1800000 тенге. Тел. 8-705-226-44-13, 8-777-655-83-47, 2-21-16.

#### КВАРТИРЫ

◆ 2-комнатную квартиру (68 м<sup>2</sup>), 2 этаж, евроремонт, окна ПВХ, просторная кухня, санузел, кофегарка отдельно. 5200000 тенге. г. Булаево, ул. Пионерская, 11. Тел. 8-912-536-56-69 (Vatsan).

#### ПРОЧЕЕ

◆ Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Земельный участок в г. Петропавловск, оформлен под дом, документы в порядке. Строи-

тельный вагончик 3х9, варианты обмена на авто. Тел. 8-705-817-32-16.

◆ Сухое молоко "Кормилак", производство Россия. Тел. 8-771-135-24-84.

### КУПЛЮ

◆ Куплю недорогого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

◆ Приход Октябрьской церкви купит колокол весом 10 кг. Тел. 8-777-763-97-01.

### ВАКАНСИИ

◆ В магазин сельхоззапчастей требуется кассир-продавец. Требования: знание 1С бухгалтерии, Excel. Работа с клиентами, поддержание кабинета в порядке, ежедневные/еженедельные/ежемесячные отчеты по продажам. Опыт не важен. Научим всему необходимому. График работы: понедельник-суббота с 08.45 до 18.30 час. Тел. 8-707-629-56-98 (Vatsan).

◆ ТОО "Agrimer-Bulaevo" требуют бухгалтера, допускается со средне-специальным образованием, электрик, весовщик, управляющий хозяйственными делами. Тел. 2-12-47.  
◆ На трактор МТЗ требуется тракторист. Тел. 8-777-083-15-29.  
◆ На пекарню ИП "Кухаренко" требуется водитель-экспедитор,

кондитер или ученик кондитера. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.

◆ ТОО "ЖНВ" на постоянную работу требуется завоком. Тел. 8-777-842-52-71.

◆ ИП "Пальчик В. Т." (Булаевский маслозавод) срочно требуются слесари, рабочие в цех. Тел. 8-777-901-44-44.

### РАЗНОЕ

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Иваничиной Ядвиги Брониславовны, умершей 07 сентября 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Придорожное, ул. Лесная, 6. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13А, до истечения шестимесячного срока - 07.03.2025 года.

◆ Нотариус Северо-Казахстанского нотариального округа района Магжана Жумабаева Шаришова С. Т. извещает об открывшемся наследстве после смерти гражданки Хайловой Наталии Александровны, умершей 4 января 2025 года, зарегистрированной по адресу: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, с. Полтавка, ул. Конституции, 21. Просим наследников обратиться к нотариусу Шаришовой С. Т. по адресу: Северо-Казахстан-

ская область, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Целинная, 30, тел. 8-707-602-68-83, до истечения шестимесячного срока - 04.07.2025 года.

### УСЛУГИ

◆ ОТКАЧКА СЕПТИКА. Тел. 8-705-255-94-95.

Вакуумная чистка дымоходов.  
г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ИП «ЗЕМСТРОЙ»  
Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно!  
г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминных Анна Владимировна).

«ТЕЛЕДОМ»  
Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульта, аудиоклонирование, телевизоры. Установка, ремонт, выезд по району.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. УСТАНОВКА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.  
Производим оплату триколор, телекарта и другое.  
Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле магазина «Экономаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

### ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ «ДИЗАЙН ПОТОЛКОВ»

- собственное производство.
- бесплатный замер.
- рассрочка.
- гардина + галтель - в подарок.
- предоставляем гарантию.
- качественно.
- короткие сроки.

Имеются в продаже светильники, люстры в большом ассортименте.  
Мы находимся по адресу:  
г. Булаево, А. Молдагуловой, 6.  
Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис  
(в любое время, без выходных).  
Свидетельство о регистрации серии 4803 №0000510 от 07.07.2015 года.

### КАФЕ "СССР"

Принимаем заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом вместительностью до 50 человек, стоимость 3000 тенге с человека.  
Тел. 8-705-660-94-25.

### СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Совет ветеранов Булаевского комплекса школа-ясли-сад выражает искренние соболезнования Толстых Юрию Михайловичу в связи со смертью супруги.

# “Дизайн Потолок” натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Али Молдагуловой 6  
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12



**Дрова колотые 5 кубов.**  
Доставка по району и  
г. Булаево в короткие сроки.  
Тел. 8-777-926-75-76.

## ТЕХНОСЕРВИС

**В ПРОДАЖЕ:**  
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.  
**ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:**  
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);  
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;

**смена пакетов и тарифов;**  
**монтаж, установка, гарантийный и послегарантийный ремонт спутникового ТВ;**  
**монтаж телевизионных кронштейнов.**

**РЫБОЛОВНЫЕ СНАСТИ:**  
- удочки  
- спиннинги  
- катушки и многое другое.

**КРЕДИТ**

г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

## ТОО «Юнд LTD»

Скидки на уголь в связи с празднованием 80-летия Победы!

**Майкубинский - 18500 тг**  
**Каражирский - 21000 тг**

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пт 21	Сб 22	Вс 23	Пн 24	Вт 25	Ср 26	Чт 27
-12	-11	-10	-9	-4	-4	-1
-18	-19	-18	-15	-11	-8	-8
Максимальная скорость ветра, м/с						
4	7	9	5	7	12	13

## Прием металлолома

Дорого.  
Самовывоз (по району).  
Расчет на месте.



г. Булаево,  
ул. Восточная, 22.  
Тел. 8-777-972-90-15.

## КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15



мастер бровист

*Brow By Name*

Архитектура бровей  
Окрашивание краской(хной)  
Ламинирование бровей

87053377809  
anya\_efimenko

\*Профессиональная укладка плитки на заборении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.  
Предварительная запись.  
\*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).  
\*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

\*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).  
Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, 8-776-925-61-87, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

## Тортики

Madina\_tortiki\_bulaevo20  
Тортики от Мадины



## от Мадины

Принимаю заявки на торты свадебные, юбилейные, торжественные, детские, на любую тематику, пирожное

+7771-219-86-26



**ШИНЫ МАСЛА АККУМУЛЯТОРЫ**  
ДЛЯ ЛЕГКОВЫХ И ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

Предлагаем большой выбор запчастей на КамАЗ, МТЗ, К-700, Т-40, ГАЗ, ЗИЛ, сельхозтехнику (комбайны, косилки, сеялки). Также в продаже автомобильные масла, автошины, аккумуляторы на легковые и грузовые автомобили.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22 (рядом база закупа металла).  
Тел. 8-707-289-89-98.

## Магазин «РАДУГА» предлагает услуги:

заправка картриджей, моментальное фото, распечатка фото, переплет, ремонт и продажа компьютерной техники, канцтовары.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

## МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампы и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:  
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.  
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.



**Оформление банкетного зала**

Вам есть что отметить в большой компании? Мы предлагаем вам оформить красиво - большой выбор свадебного президиума, а также фотозоны на любой юбилей, оформление шаров на детские мероприятия.  
Тел. 8-771-219-17-19 (Марина).

Шеф-редактор  
О. С. Владков  
Директор-главный редактор  
Н. Ф. Гончар  
Собственник:  
ТОО «Газета «Вести»».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13.  
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.  
Индекс издания: 634363. Email: Gazeta\_vesti@mail.ru, www.gazeta\_vesti.kz

Газета выходит по четвергам

Набрано и сверстано в редакции газеты «Вести», отпечатано в типографии ТОО «Издательство Северный Казахстан», г. Петропавловск, ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2450

Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики.  
С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась «Путь Ильича». С 12 октября 1996 года выходит под названием «Вести»

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты «Вести», не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.